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TAYER 
özete 

módosilásának jelentősége 
készül a nuugati hadszintérem - „Ha Németorszás megtámadna Análát" 

Més mindis nagy a bizonytalanság a finn-orosz tárgyalások körül 
(LONDON.) (Reuter.) A brit kor- 

mányhoz közelálló lapok feltünő cik- 
kekben foglalkoznak Roosevelt elnök 
győzelmével, amelyet a semlegességi 
törvény módositása által politikai el- 
lenfelei felett kivivott és hangsulyoz- 
zák, hogy ez a diadal egyuttal biztos 
záloga a szövetségesek európai győ- 
zelmének is, 
mert - irja a Manchester Guar- 
dian - Angliának és Franciaor- 
szágnak már ma olyan mennyiségü 
aranyuk van az Egyesült Államok- 
ban, hogy azzal két évre elláthat- 
ják magukat megfelelő hadiszerek- 
kel, amit viszont az izolált Har- 
madik Birodalom nem tehet meg. 
A katonai fölényt ez a tény már 
az első pillanatban eltüntette és 
idővel, amikor a szövetségesek uj 
és ujszerübb hadigépeikkel lepik 
majd meg ellenfelüket, Németor- 
szág is bele fog fáradni a küzde- 
lembe. Ez Roosevelt diadalának 
tulajdonképpeni jelentősége An- 
gliára és Franciaországra nézve 
- fejezi be a lap. 
A Times katonai szakértője ugyan- 

ákkor a következőket mondja: 
- Anglia és Franciaország azzal a 

lehetőséggel. amelyet most az USA 
nyujtott, legrosszabb esetben is ki- 
egyensulyozták a küzdelmet, amely- 
nek egyetlen hátránya, a huzamosság 
egyszerre legjobb szövetségesükké 
vált. Németország ugyanis aligha fogja 
tudni évekig tartó háboru esetén kellő 
ellátásban és utánpótlásban részesiteni 
haderejét, nem beszélve az ország 
lakosságáról, amelynek már ma is nél- 
külöznie kell. 
A semlegességi törvény megváltoz- 

tatása által nyujtott helyzettel foglal- 
kozik a francia sajtó is, amely az USA 
szövetségi lépését látja ebben a tény- 
ben és megjegyzi, hogy rendkivül nagy 
segélyt jelent a szövetségesekre nézve 
mert ott segiti őket, ahol a Harmadik 
Birodalom a legérzékenyebb: a gazda- 
sági téren. Az Ordre azt hangsulyozza, 
hogy az elnök által kijelölt hadizónák 
érzékenyen sujtják ugyan az ame- 
rikai hajózást, de ezt a hátránut 

szivesen hozza meg az USA egu- 
kori szövetségesei számára. 

Hasonlóképpen irnak a többi lapok is. 
mig az olasz sajtó szinte egyöntetüen 
megjegyzi, hogy .. 
Amerika kereskedelmi hajózásának 
érdekeit odadobta a hadiipar elő- 

nye ellenében. 

meg a Hamburger Fremdenblatt, 
amely igy ir: 
- Amerika azt hitte, hogy a semle- 

gességi törvény megváltoztatásával 
hatalmas előnyt 
keresztülvitelével ténykedő Angliá- 

(PÁRIS.) (Rador.) A LEpodue cimü 
lapban Kerrilis felveti azt a kérdést: 
„Feltehető-e, hogy a mémet csapatok 
kihajóznak Angliában? Ez az eset - 
szerinte I- lcsak akkor következhet- 
nék be, ha az jangol sziget légi hadere- 
je elvesztené eddigi fensőbbségét Né- 
metország légi flottája felett. ' Ennek 
a fensőbbségnek további biztositása 

érdekében az angliai repülőgépgyártás 
rendkivüli erőfeszitéseket tesz. Gyors 
ütemben folytatja a termelést. Ennek 
következtében a mai modern hadsereg 
nem ismételheti meg a vikingek és a 
normannok példáját és még csak nem 
is gondolhat arra, hogy ellepje Anglia 
területét. De ha mégis a körülmények 
csodálatos összejátszása és segitsége 
következtében megtörténhetnék, hogy 
egy mai hadsereg hajózzék ki Anglia 
területén, (ugy ennek is csak efemer 
jelentősége volna. Inkább csak a lát- 
ványosság, iamely kisérletnek gyors és 
tragikas következményei volnának. 
Éppen ezért valószinü, hogy a német 
hadsereg tartózkodni fog hasonló ki- 
sérlet végrehajtásától még abban az 
esetben is, ha a német hadseregnek 
sikerülne elfoglalnia Hollandia és Bel- 
gium tengerpartjait sőt magát Calaist 
is. Anglia Németország részére való- 
ban érinthetetlen és legyőzhetetlen or- 
szág marad katonai szempontból. Ang 
lia legyőzéséhez elengedhetetlenül az 
volna szükséges, hogy Németország a 
tengeralattjáróival, vagy légi hadére- 
jével semmisitse meg az angol had- 
erőt és ily módon Angliát vagy ki- 
éheztesse, lívagy pedig romhalmazzá 
bombázza össze. Németország kormá- 
nya és a katonai hadvezetőség már le 
is mondott a német csapatok angliai 
kihajózásának ábrándjáról. A tenger- 
alattjárók és a mémet repülőgépek ed- 
digi ttevékenysége nem járt csak rész- 

leges eredményekkel, amelyek azon- 
ban teljesen jelentéktelenek, ha tekin- 
tetbe vesszük azt a kockázatot, veszte- 
séget és rendkivüli iköltséget, amelyet 

A) német felfogást érdekesen világitja 
a támadást végrehajtó fél részére je- 
lent a megtámadott fél könnyebb vé- 

Kiadótulajdonos: 
„JÖESTÉT!" Ujságkiadóvállalat E.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
ANTA 

nak. Egy tényről azonban megfeled- 
kezett és pedig arról, hogy a Harma- 
dik Birodalom minden nyersanyag- 
szükségletét könnyen beszerezheti a 
Szovjettől és igy a blokád eleve siker- 
telennek tekinthető. Ha biztositott ts 
előnyt az USA, azt semmiesetre sem 
Angliának és Franciaországnak tette, 
hanem elsősorban is saját hadiipará- 
nak, amely kétségkivül nagy nyere- 
ségre fog szert tenni addig, ameddig a 
szövetségesek birják arannyal az ira- 
mot. 
Ugyanezt irják a Völkischer Beo- 

bachter és az Essener Nationalzeitung 
is, mig az Angriff jelentéktelennek 
minősiti Németországra nézve az 
Egyesült Államok lépését. 

LETETTE AZ ESKÜT AZ UJ 
OLASZ KORMÁNY 

(RÓMA.) (Stefani.) A pisai San 
Rossone palotában az uj olasz kormány 

fog nyujtani a blokád 
tagjai letették esküjöket Viktor Ema- 
nuel olasz, albán király és abesszin 
császár előtt. 

Ha Németorszás megtámadná 
Angliát' 

dekezési lehetőségével szemben. Ezzel 
a kockázattal és eddigi tanulsággal ma- 
gyarázható az a csökkentett tevékeny- 
ség és megváltozott magatartás, ame- 
lyet Németország jelenleg Angliával 
szemben tanusit. 

NÉMET REPÜLÖK BELGIUM 
FÖLÖTT 

(BRÜSSZEL.) (Rador.) A belga táv- 
irati iroda a következőket jelenti: „A 
vasárnapi nap folyamán Belgium terü- 
lete felett több idegen repülőgép vég- 
zett repülést. A megfigyelő szolgálat 
azonnal megállapitotta, hogy német re- 
pülőgépekről van szó. A belga kor- 
mány utasitotta berlini követét, hogy 
azonnal tiltakozzék a német kormány- 
nál a német gépeknek belga felségte- 
rület fölött történt repülése ellen. 

VALAMI KÉSZÜL A NYUGATI 
HADSZINTÉREN 

(LONDON.) (Rador.) A Reuter táv- 
irati ároda katonai tudósitója megálla- 
pitja, hogy a francia hadijelentés néha 
kevesebbet Imond, tmint az első látszat- 
ra tényleg történt. Bár a legutóbbi je- 
lentés csak arról számolt be, hogy tü- 
zérségi tevékenység volt, helytelen 
volna ebből arra következtetni, hogy 
a nyugati hadszintéren a nyugalmi 
helyzet állandósult. JA tüzérség elleni 
intézkedések, valamint a megfigyelő 
szolgálat és az előkészitő tevékenység 
minden esetben a szükséges tüzérségi 
előkészités után történik meg. Ugy a 
szövetséges nyugati hatalmak. mint 
pedig a mémet csapatok rendkivül óva 
tosak kell, hogy legyenek la drótnélküli 
távirat használatánál és egyéb jelen- 
téseiknél. A lengyelországi hadszinté- 
ren tapasztaltak alapján a hadosztály 
vagy la hadtestparancsnokság részéről 
adott drótnélküli távinati jelentések 
és intézkedések mindig lehetőséget ad- 
tak az ellenségnek arra, hogy tudomást 
szerezzen ezek pontos helyzetéről. Ép- 
pen erre a tapasztalatra való tekintet- 
tel a nyugati hadszintéren teljesen 
megszüntették a drótnélküli táviraton 
történő közléseket a különböző parancs 
nokságokkal. Nagy jelentőséget tulai- 
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a lehetőséget, hogy a tüzérség a jövő- 
ben saját gyalogságába lőhessen. Álta- 
lában a tüzérségnek a jövőben az ed- 
diginéll fontosabb szerepet kivánnak 
juttatni a győzelem kivivásánál Emn- 
nek érdekében elhatározták, hegy a 
tüzérség mindaddig mem kezdi meg te- 
vékenységét, ameddig az ellenséges 
tüzérség pontos állását meg nem álla- 
pitották. 

SZIGORU ELLENŐRZÉS 
A RAJNA KÖRZETBEN 

(AMSZTERDAM.) (Rador.) A Havas 
távirati iroda jelentése szerint a Rajna 
folyó balpartján fekvő összes területe- 
ken a legszigorubb rendőrségi és ka- 
tonai ellenőrzést léptették életbe. A 
legutóbbi napokban Köln városára és 
kerületére is kiterjesztették a legszi- 
gorubb ellenőrzést, mint olyan terü- 
letekre, kmelyea hadikörlethez tar- 
toznak. 

A TÖRÖK SAJTÓ A GÖRÖG- 
OLASZ EGYEZMÉNYRŐL 

USZTAMBUL.) (Rador) A Havas 
távirati iroda a következőket közli: Az 
olasz-görög egyezmény rendkivül 
nagy rokonszenvet keltett Törökország 
ban Olaszország iránt. Általános a vé- 
lemény, hogy az egyezmény következ- 
tében a Balkán-félszigeten uj helyzet 
alakult ki, amely nagyon figyelemre- 
méltó. Ennek az uj helyzetnek a kiala- 
kulására irányuló törekvéseket és meg 
egyezéseket az összes Balkán-államok- 
nak a maguk erélyével is a leghatéko- 
nyabban kell támogatniok. 
sajtó ezzel kapcsolatosan hangsulyoz- 
za: a Földközi-tenger környékén az 
összes államoknak arra kell töreked- 
niök, hogy minden erejükkel megaka- 
dályozzák és hatálytalanitsák azokat a 
kisérleteket, amelyek arra irányulnak, 
hogy a Balkán-félsziget államai és né- 
pei között az ellentéteket kiélezzék, a 
baráti és szivélyes légkört elmérgesit- 
sék és az anarchia állapotát teremtsék 
meg a Balkán-félszigetén. 

cAFOL A SZENTSZÉK 
(BERLIN.) (Rador.) A DNB német 

távirati iroda közli a következőket: 
Azokat a Franciaországban és Német- 
országban elterjedt hireket, mintha a 
berlini pápai nuncius tiltakozott volna 
a német külügyminisztériumnál az el- 
len az állitólagos rendelet ellen, mely 
megtiltotta volna XII. Pius pápa en- 
ciklikájának a német sajtóban való 
közlését, illetékes vatikáni körökben 
a leghatározottabban megcáfolták. 

JAPÁN KI AKAR BÉKÜLNI 
A SZOVJETTEL 

(TOKIŐ.) (Domei.) Az Asahi Sinbum 
nyilván felsőbb helyről jövő utasitásra 
cikket közöl az orosz-japán viszony- 
ról, amelyben többek között a követ- 
kezőket irja: 
- Ha Moszkva hajlandó kereske- 

delmi tárgyalásokat kezdeményezni, 

..... 

ugy Tokió azt annál is inkább öröm- 
mel fogadja, mert tudja, hogy a keres- 
kedelmi kapcsolatok a politikai fe- 
szültségek enyhülésére vezetnek. Az 
idő mindenesetre elérkezett erre és az 
egyetlen feltétel, amit Japán kényte- 
len kikötni az, hogy a Szovjet változ- 
tasson Kinával, illetve Csang-Kai-Sek- 
kel szembeni magatartásán. : 



A TENGERI VESZTESÉGEK 
MÉRLEGE 

(LONDON.) (Rador.) A Reuter jelen- 
ti a következőket: A háboru első ki- 
lenc hete alatt a tengeri háboruban az 
angol kereskedelmi flotta 56 hajót 
vesztett el összesen 238.793 tonna tar- 
talommal. Ezeket a hajókat részben a 
német tengeralattjárók sülyesztették 

el, részben pedig aknára futottak. A 

heti tonnmaveszteség a következő képet 

mutatja: A háboru első hetében 64, a 

második héten 57, a harmadik héten 

14, a negyedik háéten 56, az ötödik 

héten 6, a hatodik héten 18, a hetedik 

héten 8, a nyolcadik héten 14.4, a ki- 

lencedik héten pedig 18.000 tonna volt 

az amgol kereskedelmi tengerészet vesz 

tesége. Az angol tengerészeti flotta és 

szövetségese: a francia kereskedelmi 
hajóhad, valamint a semleges államok 

hajóvesztesége a következőöképpen osz- 

lik meg: Elsülyedt 37 angol hajó, 

155636 tonna tartalommal. A francia 

kereskedelmi flotta 18 hajót vesztett és 

ezenkivül a semleges államok 15 hajó- 
ja 37.284 tonnatartalommal lett a 
tengeri háboru áldozata. Ez a veszte- 

ség a folyó évi október 18-iki helyzet- 

képet tünteti föl: A kimutatás szerint 

keltebb, mint az a német tengeralatt- 

járóje tevékenysége következtében vár- 

ható lett volna. A háboru kitörése óta 

az angol kereskedelmi flotta 18 millió 

500 ezer tonna árut szállitott, amely- 

nek alig 1 és félszázalékát tudták a 

német tengeralattjárók elsülyesztéssel 

megsemmisiteni. 

ALLITÓLAG MEGALLAPI- 
TOTTAK A „DEUTSCHLAND 
TARTÓZKODÁSI HELYÉT? 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia sajtó 

közli, hogy a szövetségeseknek sike- 

rült azt szélességi és hosszusági fokot 

megállapitani, ahol a „Deutschland" 

néemet hadigőzös az Őceánon tartóz- 
kodik és most mindent megtesznek, 

hogy megütközzenek vele. 

(MURMANSK.) (Tass.) Murmansk 

tegnap ünnepelte meg a Kola-félsziget 

felszabaditásának évfordulóját. Kola- 

félszigetet ugyanis a fehér ellenforra- 

dalom idején angol és francia fennha- 

tóság alá helyezték, amely alól később 

a vörös hadsereg szabaditotta fel. 

A TIMES HOLLANDIA 

HELYZETÉRŐL 
(LONDON.) (Reuter.) A Times kato- 

pai szakértője feltünést keltő cikket 

irt Hollandia helyzetéről. A cikk sze- 

rint kétségtelen, hogy a Harmadik 

Birodalom végső szükség esetén meg 

fogja kisérelni a keresztülhatolást 

Hollandián abból a célból, hogy a La 

Manche partvidékén légiflotta bázist 

létesitsen a Szigetország megtámadá- 

sának elősegitésére. Angliának tehát 

éberen kell figyelnie. 

ANGOL VÉLEMÉNY A DUCE 

KATONAI JELLEGÜ MEG- 
BESZÉLÉSEIRŐL 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 

nagy figyelmet szentel a Duce katonai 

jellegü megbeszéléseinek és azoknak 

igen nagy jelentőséget tulajdonit. A 

News Chronicle azt irja, hogy Musso- 

lini nem tudja elfelejteni azokat a 

sérelmeket, amelyek Itáliát a béke- 

konferencián annak idején érték és 

ezért mostani tevékenységére fel kell 
ze 

figyelni. 

FONTOS NYILATKOZATOKAT 

TESZNEK A BRIT ALLAM- 

FÉRFIAK 

(LONDON.) (Reuter.) A brit Kor- 

mány vezető államférfiai ma, holnap 

és holnapután fontos politikai nyilat- 

kozatokat fognak tenni. Igy beszélni 

fog ma este 

lord Halifax, aki az általános kül- 

politikai helyzetről számol be és 

utalni fog az angol-japán viszony 

megjavulásának lehetőségeire. 

Holnap este az alsóházban 

az admiralitás első lordja: Win- 

ston Churchill fog beszélni, b
eszá- 

molva a tengeri háboru esélyeiről 

és ismerteti a parlamenttel azok- 

nak a tárgyalásoknak eredményét, 

amelyeket legutáhbi nárisi taztáz- 

- . . 

Anglia vesztesége lényegesen mérsé-[ 

JÓESTÉT 
kodása alatt Daladierrel és Game- 

linnel lefolytatott. 

Végül csütörtökön 

Chamberlain miniszterelnök tartja 
meg szokásos heti ismertetését, 
amelynek ezuttal különös jelentő- 
séget ad az a körülmény, hogy 
Roosevelt elnök élve a kongresz- 
szus által ráruházott jogokkal, ki- 
jelölte a hadizónákat, de ugyan- 
akkor szabadon hagyta a hajózást 
Kanada és az USA között, ami lé- 
nyegesen megkönnyiti a gazdasági 
és a hadiszerek elszállitását a meg- 

rendelő szövetségesek részére. 

A brit nyilatkozatok iránt már is nagy 
érdeklődés mutatkozik. 

EGYEZSÉGRE 
(STOCKHOLM) (Rador.) A svéd la- 

pok helsinkii jelentés alapján azt ir- 

ják: „Remény és lehetőség van arra, 
hogy a Szovjetunió és Finnország tár- 
gyaló bizottsága között létrejöjjön a 
megegyezés, a tárgyalások azonban 
előreláthatóan hosszabb ideig fognak 
még eltartani. A svéd lapok hangsu- 
lyozzák, hogy a szovjet sajtó beszün- 
tette a Finnország elleni támadásokat 
és hogy a Szovjetunió kormánya meg- 
hivta a finn tárgyaló bizottságot, hogy 
vegyen részt azon a nagyszabásu üm- 

égen, amelyet az orosz forradalom 
évfordulójának alkalmából a mai ked- 
di napon rendeznek. ! 

CAPITOLBAN 

SZERDÁN PREMIER! 

Makcddenutoljára látható! 
A leghatalmasabb szovjelliim! 

Az ifjuság diaduala 
HANS ALBERS 
Nagy kalandor világfilmje: 

Berry örmester 

(STOCKHOLM.) (Havas.) A Politi- 
Ken cimü svéd lap közli, hogy a finn- 
orosz helyzetben lényeges enyhülés 
állott be, mert a Szovjet mérsékelte 
igényeit, látva azt az általános rokon- 
szenvet, amely Helsinki irányában 
világszerte megnyilvánult. A lap álli- 
tását azzal támasztja alá, hogy tegnap 
a moszkvai svéd, dán, norvég és USA 
követek megnyugtató jelentéseket kül- 
döttek kormányaiknak. 

AZ UJABB OSLO-ÉRTEKEZ 

(KOPPENHÁGA.) (Havas.) Az Osló- 
államok jogászi értekezletéről, amely 
tudvalevőleg tegnap kezdetét vette és 
a semlegesség megóvásának jogtechni- 
kai kérdéseiről foglalkozott, nem adtak 
ki hivatalos jelentést, mindössze azt 
közölték, hogy a megbeszéléseken Bel- 
gium és Hollandia megfigyelők által 
képviseltették magukat, mig Svájc 

távolmaradt a megbeszélésekről. 

„A HELYZET SULYOS, DE 
NEM REMÉNYTELEN' 

(ROMA.) (Rador.) A Havas jeilentése 

szerint a finn-orosz tárgyalások jelen- 

legi helyzete sulyos ugyan, ennek elle- 

(LONDON.) Érdekes döntést hozott 
a napokban Oliver, a londoni Kingős 

Bench törvényszék birája, egy kárté- 

ritési perben. A felperes, egy angol 

vegyész özvegye férjét tiz hónappal 

ezelőtt vesztette el egy autószeren- 

csétlenség alkalmával és az alperes, 

akinek kocsija a szerncsétlenséget 

okozta, azzal érvelt, hogy a biróság- 

nak tekintetbe kell vennie, hogy há- 

boru van. A birónak tehát abba a 

rendkivül érdekes jogi kérdésben kel- 

lett döntenie, hogy mi az emberélet 

értéke a háborus Angliában. 

- Tegyük fel, - mondotta a biró, 

- hogy mialatt itt ülünk a tárgyaló- 

teremben, hirtelen megszólalnak a 

szirénák, mire megszakitjuk a tárgya- 

lást s mindnyájan az óvóhalyekre me- 

nekülünk. Befolyásolhatja-e ez a kö- 

rülmény a kártéritési összeget. Vagy 
pedig forditsuk meg a kérdést és te- 
gyük fel, hogy ez a tárgyalás eltart 
két napig s közben valami csoda foly- 
tán békét kötünk befolyásolhatja-e ez 
a másik körülmény a kártéritési ösz- 
szeget? 
lAz alneres ügyvédje erre azzal vá- 

Enyhülés állott be a finn-orosz 
helyzetben 

nére remélhető, hogy a Szovjet mér- 
sékelni fogja igényeit és igy létrejöhet 
a megállapodás. Bár a tárgyalásokról 
a legellentétesebb jelentések érkez- 
nek, Rómában mégis az a benyomás, 
hogy bár a szovjet kormány sulyos 
katonai érvekkel támasztja alá igé- 
nyeit, mégis kerülni fogja a tárgyalá- 
sok megszakitását, mert ebben az 
esetben elkerülhetetlen volna a hábo- 
ru. Éppen erre való tekintettel Rómá- 
ban az a felfogás, hogy a helyzet su- 
lyos ugyan, de nem reménytelen. 

A FINN BIZOTTSÁG A 
MOSZKVAI ÜNNEPSÉGEKEN 

(HELSINKI.) (Rador.) A Havas je- 
lentése szerint a finn kormány jelen- 
leg tanulmányozza a Moszkvában tár- 
gyaló finn küldöttség jelentését. A 
finn küldöttséget tegnap a moszkvai 
svéd meghatalmazott miniszter látta 
vendégül. Majd a bizottság tegnap 
este résztvett a Moszkvában rendezett 
különböző ünnepségeken. A finn kül- 
döttség tagjait a Szovjet kormánya 
egyébként meghivta, hogy vegyen 
részt az orosz forradalom mai évfor- 
dulóján rendezendő nagyszabásu ün- 

Háboru idején kevesebb kártóritós 
jár halálos baleset esetőben 

laszolt, hogy a háboru megváltoztatta 
az emberélet várható hosszát, illetve 
az ugynevezett „expectancy"-t" (élet- 

remény), amelynek alapján a biztosi- 
tótársaságok dijtételeiket kidolgozzák. 
Háboru esetén még az otthonmaradt 

polgároknak sem lehet olyan biztos az 
élete, mint békében. 

A biró erre háromezer font kártéri- 

tést itélt meg az ö és két gyer- 

meke számára s az itéletet azzal indo- 

kolta meg, hogy ha a szerencsétlenség 

áldozatául esett féri ma élne, har- 

mincegy éves lenne s igy eleshetnék 

a háboruban, sőt, baj érhetné esetleg 

akkor is ha nem vonulna be, (mond- 

juk egy légi támadás következtében). 

Ezeket a körülményeket tehát tekin- 

tetbe vette a kártéritési összeg megál- 

lapitásánál. 
Angol jogi körök felfogása szerint 

béke idején ilyen kártéritési perek- 

ben általában négyezer fontot itélnek 

meg az angol birók. A háboru okozta 

kockázat tehát Oliver biró szerint 

csak huszonöt százalékkal csökkenti 
az élet esélyeit. 
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TELEFON És TÁVIRŐÓ-- 

ELLENŐRZÉS FINNORSZÁG- 

(HELSINKI.) (Rador.) A köztársaság 
elnöke rendeletet adott ki. amelynek 
értelmében november 7-től kezdve idő- 
leges ellenőrzést gyakorolnak az összes 
közlekedési utak, postajáratok, tele- 
fonbeszélgetések és táviratváltások 
fölött. Telefonbeszélgetések csak finn 
és svéd nyelven folytathatók és csak 
nagyon kivételes esetben német. fran- 
cia, angol, olasz vagy észt nyelven. 

FRANCIA-NÉMET LÉGI- 
HARC 

(PÁRIS.) (Rador.) A francia főhadi- 
szállás november 6-án este a követke- 
ző hivatalos jelentést adta ki: „A két 
ellenséges légihaderő között nagy harc 
folyt le. Kilenc francia vadászrepülő- 
gép rendkivül heves harc során meg- 
támadott 24 vadászrepülőgépből álló 
német légirajt, amelyből küilenc gépet 
levert. A levert ek közül legalább 
7 a francia vonalak között esett le. 
A francia gépek valamennyien sértet- 
lenül tértek vissza kiindulási helyükre. 

AZ ANGOL HADIKÖLCSÖN 
ÖSSZEGE 

(LONDON.) (Rador.) A Stefani olasz 
távirati iroda i körökből ar- 
ról értesül, hogy a kibocsájtandó an- 
gol hadikölcsön összege 500 millió an- 
gol font lesz. A h yobb kölcsön, 
amelyet valaha Angliától lejegyzésre 
bocsájtottak az 1917. évi hadikölcsön. 
volt, 800 millió angol font összeggel 

JAPÁN FELE 

(WASHINGTON.) (Rader.) Pittman 
szenátor, az amerikai szenátus kül- 
ügyi bizottságának elnöke kijelentette, 
hogy amennyiben Japán a jövő évi 
január hó végéig nenm változtathatja 
meg politikáját és magatartását az 
Északamerikai Egyesült AÁllamek ki- 
nai érdekeivel szemben, ugy az ame- 
rikai szemátus felhatalmazást fog ad- 
ni Roosevelt köztársasági elnöknek, 
tiltsa meg az ammerikai kivitelt Jagán 
részére. 

.. e 

Rövid távirati hirek 
(MOSZKVA.) (GRtador.) A Pravda cimü 

orosz lap közli a nemzetközi kemmunista 

lom 22. évfordulójának alkabmából ad- 

tak ki. 
(LONDON.) WRador.) VI György angol 

király és felesége hétfőn visszatértek Len 
donba a windsori kastélybél, akeol a két- 
végi szünetet, illetve pihenőjüket töltöt- 

ték. 
(PARIS.) (Rador.) A francia főkadiszál- 

lás nevember 6-rél a következő jelentést 
adta ki: Az arcvonal különböző pentjain 
mérsékelt tüzérségi tevékenység. 
(HELSINKIL) (tadeor.) Az orosz állam!i 

tájékoztató iroda jelentése szerint a finn- 
orosz tárgyalások Moszkvában a rendes 
keretek között folynak és lassu előreha- 
ladást mutatnak. 
(ELSINKL) (Rador.) A fiun-orosz tár- 

gyalásokra, illetve a memzetközi esemé- 
nyekre való tekintettel a fimnországi köz- 
ségi választásokat a jövő évre halasztot- 

el. 
(MILANO,) (Rader.) Gneipo de Llano tá- 

bornok, akit Spanyolország szentezéki 
nagykövetévé neveztek ki, hajón érkezett 
Olaszországba és vonaton feolytatja utját 
Róma felé. 
(OTTAVA.) (Rador.) A Kanadai legfőbb 

tanácsot arról értesitette az ottavai kor- 
mány, hogy Kanada 349.985 bushel rabo- 
nával rendelkezik kiviteli célokra. 
(ANKARA.) (Dunaposta.) A török nem- 

zeti ünnep alkalmából Ismet Inonüű ál- 
lamfő és MHorthy Miklós magyar kor- 
mányzó között szivélyeshangu táviratvál- 
tás történt. 
(EUDAPEST.) 

nyertek befejezést 
kereskedelmi tárgyalások. 
egyelőre 100 millió korona értékü árucse- 
rében állapodtak mez, amelynek keretein 
belül Magyarország sertést, mezőgazdasá- 

gi termékeket szállit Szlovákiámak celu- 

loze, faanyagok és különböző ipari ter- 

mékek ellenében. 
(ÁGA) (Rador) Az Indiai holland 

haderő egyik katonai repülőgépe Jáva 

szigetétől keletre kigyulladt. A gép lezu- 
hant, öt utas szémné égett. : 



MMihály nagyvajda- 
trónörökös névnapja 
(BUCURESTI.) (Rtador.) Az Országőr 

Szervezet parancsnoksága elhatározta, 

hogy ugy az iskolai, mint az iskolán 

kivüli Országőr Szervezetek november 

8-án nagyszabásu ünnepség keretében 

ünneplik meg Mihály gyulafehérvári 

nagyvajda, (trónörökös születés és név- 

napját. Az ünnepségeket a nemzetne- 
velésügyi minisztériumm rendelkezése, 
illetve utmutatása szellemében fogják 
megszervezni. Az összes hatóságok és 

társadalmi intézményeksegyéb közüle- 
tek is méltó módon fognak megemlé- 

kezni a nagyvajda-trónörökös mnév- 

napjáról. 
-.. 

Nagyiontossága kari kér- 
désehet tárovaii ic a 
Románial Népkisebbségi 
Újsásirók Eeyesüleiének 

cinök!i iönácsa 
(TIMISOARA-TEMESVÁR.) A Ro- 

mániai Népkisebbségi Ujságirók Egye- 
sületének elnöki tanácsa november 
5-én Temesváron az Ujságiró Klub 
helyiségében Sárkány Gábor központi 
elnök, továbbá a bucurestii, aradi, 
brassói, kolozsvári, nagyváradi, nagy- 
szebeni és szatmári csoportok képvi- 
selőinek részvételével nagyfontosságu 
ülést tartott. A kolozsvári csoportot az 
ülésen Végh József, a csoport elnöke 
és Karádi Nagy Lajos titkár képvi- 
selték. Az ülésen Sárkány Gábor el- 
nök bejelentette, hogy az egyesület 
módositott alapszabályait a kolozsvá- 
ri törvényszék jóváhagyta. a szervezet- 
ből egyesületté átalakult ujságirói ér- 
dekeket képviselő közület 

jogerősen elnyerte a jogi szemé- 
lyiséget 

és igy további müködésének nincsen 
semmi akadálya. Beszámolt az elnök 
a kormány illetékes tényezőivel az uj- 
ságirói céh, illetve ujságirói kamarák 
megszervezésének kérdésében ilefoly- 
tatott sorozatos tárgyalásokról, amely 
alkalomkor az egyesület hivatott kép- 
viselői leszögezték azt az álláspontju- 
kat - és ez a kormány illetékes té- 
nvezői részéről teljes megértésre is ta- 

lált - hogy 
az egyesület, mint a romániai 
népkisebbségi ujságirók törvé- 
nyes érdekképviseleti szerve, ed- 
digi önállóságának csorbitatlan 
fentartása mellett kiván müköd- 

ni a jövőben is : 

és nem azonositja magát azokkal a 
törekvésekkel, amelyek az egyesület- 
nek valamely más közület keretébe 
alosztályként való beolvasztását cé- 
lozzák. Az elnöki tanács elhatározta, 
hogy a kollektiv szerződés megkötésé- 
re Nagyváradon, Temesváron és Ara- 

don megteszi a szükséges intézkedése- 

ket, a drágaságra való tekintettel pe- 

dig országos jellegzü fizetésjavitási 
mozgalmat indit. A kolozsvári csoport 
titkár javaslatára elhatározta az elnö- 
ki tanács, hogy 

az egyesület tagjainak önmegadóz- 
tatásával segélyalapot létesit a ka 
tonai szolgálatna behivott ujság- 
irók és azok családtagjainak meg- 
felelő támogathatása érdekében. 

Az elnöki tanács Végh József kolozs- 

vári csoportelnököt az eltávozott 

Szász Endre helyébe első alelnöknek 

kooptálta, a központi elnöki tanácsot 

pedig a kolozsvári csoport képvisele: 

tében az eltávozott kolozsvári elnöki 

tanácsosok helyébe Karádi Nagy La- 

jos, dr. Veres Endre, Tóth Sándor és 

Horosz Béla ujságirókkal egészitette 
ki. Több nyugdijügy és gazdasági kér- 
dés elintézése után az elnöki tanács 

elhatározta, hogy megteszi a szükséges 

előkészületeket a kisebbségi ujságirók 

országos kongresszusának Tusnádfür- 

dőn való megtartására és intézkedett, 

hogy a kongresszusra leutazó tagok 

részére megfelelő vasuti jegykedvez- 
ményt biztositson. 
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II. Károly király őielségét 
képviselte a királyi helutartó a 
vasuti Dállaőr 17. 
kercesztelőjén 

((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Tataru 
Coriolan királyi helytartó a müszaki 
szolgálat főnökének, Szamostartomány 
közigazgatási osztálya igazgatójának és 
kabinetigazgatójának kiséretében az 
elmult héten Szamostartományban el- 
lenőrző és tájékoztató szemleutat vég- 
zett. Dr. Tataru királyi helytartó, régi 
elvéhez hiven, a helyszinen tanulmá- 
nyozta a különböző kérdéseket, külö- 
nösen azokat, amelyek az ország 
északnyugati vidékén felmerültek és 
amelyek jelentősége különösen most, a 
tél küszöbén ozódik és amikor a 
belföldi és külföldi helyzet is fokozot- 
tabb gondot igényel a nemzetgazdaság 
irányitásában, mint bármikor és bár- 
hol. 
A királyi helytartó közigazgatási mü 

szaki és gazdasági szemlét tartott 
Kraszna, Zilah, Szilágycseh községek- 
ben és városokban, valamnit Szilágyme 
gye több községében és a Szatmárme- 
gyében levő Nagysomkut községben. 
Ennek a szemleutnak a során megte- 
kintette a szilágymegyei utakat és meg 
tette a szükségesnek mutatkozó intéz- 
kedéseket, hogy az utépitési és utja- 
vitási munkálatokat meggyorsitsák. 

A nagysomkuti iskola felszerelése 
Annak idején megirtuk, hogy Sza- 

mostartomány tanügyi tanácsa értekez 
letet tartott az elmult hónapban a ki- 
rályi helytartóságon. Ennek során rész- 
letesen letárgyalták a Nagysomkuton 
felállitandó iskolának a kérdését, mely 
a főelemi (7 osztályos) elemi iskolák 

Havi abonát nmem adhatok, de 

kedelem tevékenységét és 

(BUCURESTI.) (Rador.) Bujoiu mér- 
nök, nemzetgazdasági miniszter a leg- 
szigorubb megtorló intézkedéseket fo- 
ganatositotta a drágaság letörése és 
az árak toválbbi emelkedésének meg- 
akadályozása érdekében. A miniszter 
megállapitása szerint 

az árak ugrásszerü emelkedésé- 
nek nincs semmi törvényes alap- 

ja és igy annak következésképpen 
nem engedheti meg a fogyasztók 

kiuzsorázását. 

Hivatalos megállapitást nyert, hogy 

egyes kereskedők, arra való hivatko- 
zással: nem tudhatják, hogy milyen 

árfolyamot kell megfizetniök az im- 

port árukért a devizákat, egyszerüen 
felemelték az árucikkek árát. De az 

is hivatalos megállapitást nyert, hogy 

a romániai piac bőséges mennyi- 

ségben rendelkezik nemcsak élel- 

miszerekkel, hanem a többi első- 

rendü szükségleti cikkekkel is és 
igy semmi indoka nincs az árak 

nagyarányu emelkedésének. 
A kormány jelenleg tárgyalásokat 
folytat Amkarában, hogy megfelelő 

INGYEN! 
900 

lejért igen. A közismert Jancsi „Bu- 

curesti" étterem volt vezetője átvette 

EURÓDA-ÉTTERMET 
SIR. REG. MARIA 6. ALAIT 

Drákói szigorusággal 
megbüntetik az árdrágitókat 

A kormány szigoruan ellenőrzi a behozatali keres- 

éyermekének 

Tataru Corlolan királul helytartó eredményes szemlei 
utja Sznagyu és Szatmár vármesyékben 

tanitói részére gyakorlati kiképző köz- 
pontot kiván létesiteni Nagysomkut 
községben. A szemleut során és a tan- 
ügyi tanács határozata alapján dr. Ta- 
taru Coriolan királyi helytartó az is- 
kola székhelyén lefolytatta a szükséges 
szemlét és vizsgálatot és megtette a 
szükséges intézkedéseket ennek a gya- 
korlati iskolának megfelelő felszerelése 
a szükséges butorokkal és egyéb hasz- 
nálati tárgyakkal való aellátása érde- 

A királyi keresztapa nevében 

A szemleut során dr. Tataru Corio- 
lan királyi helytartó II. Károly király 
Őfelségének képviseletében részt vett 
Szatmáron Panu vasuti pályaőr tizen- 
hetedik gyermekének keresztelőjén. 
Az ujszülött, aki az ország Legfőbb 
Ura támogatásának örvend, a kereszt- 
ségben a Péter nevet kapta. Dr. Tata- 
ru Coriolan királyi helytantó II. Ká- 
roly király Őfelségének, mint kereszt- 
apának megbizásából 10.000 lejt adott 
a bő gyermekáldásu családnak, maga a 
királyi helytartó pedig a helytartóság 
részéről 5000 lej adománnyal támo- 
gatta a családot. . 

Az eredményes és tapasztlaatokban 
gazdag szemleut után dr. Tataru Co- 
riolan királyi helytartó visszatért Ko- 
lozsvárra tegnap hétfőn este pedig a 
gyorsvonattal elutazott a fővárosba, 
ahol Szamostartomány több fontos hi- 
vatalos ügyét intézi el a különböző 
minisztériumokban. 

Mélyen tisztelt vendégeimnek 

szives pártfogását kérem. Kü- 

küllőmenti fajborok. 
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Minden este a közkedvelt 

László Jenő 
jass-zenekara játszik 

Vacsora után tánc. 

megtiltotta a növényi olaj 
és a napraforgómag kivitelét 

mennyiségü gyapotot kössön le Egyip- 
tomból. A behozatallal foglalkozó ke- 
reskedelem semmiféle kockázatot nem 
vállal az uj külkereskedelemi rendszer 
következményében, mert azokat a de- 
vizákat, amelyek a külföldi áruk kifi- 
zetésére szükségesek lesznek, a kor- 
mány, illetve a Nemzeti Bank megfe- 
lelő árfolyamon fogja az importőrök 
részére felajánlani. Mindazokat a ke- 
reskedőket, akik minden indok nélkül 
felemelték az importáruk eladási árát 
és ily módon meg nem engedhető ha- 

szonhoz kivánnak jutni, 
az érvényben lévő törvények leg- 
szigorubb büntető rendelkezései- 
nek alkalmazásával sujtják. 

Szigoruan megbüntetik azokat a ke- 
reskedőket és termelő vállalatokat is, 
akik kartellcikkek árát emelik fel. A 
kartellek müködését ellenőrző legfőbb 
tanács megvizsgáltla a romániai nö- 

vényolajgyárak kérését és engedélyez- 

te, hogy a növényi olaj árát kilónként 
1 lej 50 banivel felemeljék A jelen- 
téktelen áremelés ellenére egyes ke- 
reskedők 56 lejért árulják a növényi 

olaj kilóját. Az árak további emelke- 
désenek meggátlása érdekében a nem- 

elhatározta, hogy nem engedélyezi * 
növényi olajnak és a napraforgó mag- 
nak Romániából való kivitelét. 

BIZONYITÉKOK 
(BUCURESTI.) (Rador.) A Tempo 

cimü fővárosi lap az áruüzérkedéssel 
foglalkozva a következőket irja: „Az 
áruüzérkedés elleni harc ezen a héten 
uj fejezethez érkezett. A város veze- 
tőségének több kartell és nagykeres- 
kedő ellen bizonyitékok vannak a ke- 
zében, amelyeket Dombrovski tábor- 
nok, Bucuresti főpolgármestere rövi- 
desen az elé a miniszterközi bizottság 
elé fog terjeszteni amelyet a miniszter 
tanács az áruüzérkezés megfékezésére 
küldött ki. 

TILOS A KENYEÉRÁRAK 
EMELÉSE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A nemzet- 
gazdasági minisztérium az árak emel- 
kedésének és a ará mövededésé- 
sének megakadályozása céljából elha- 
tározta, hegy váltezatlanul érvényben 
tartja a jelenlegi kenyérárakat. En- 
nek a határozatnak oly módon kiván- 
nak gyakorlati érvényt szerezni, hogy 
minisztertanácsi határozat értelmében 
a Nemzeti Szövetkezeti Intézet fogja 
ellátni a kereskedelmi malmokat és a 
péküzemeket a kenyérsütéshez szük- 
séges liszttel. Ebből a főváros fogyasz 
tása wrészére szükséges kenyeret fog- 
ják sütni. Annak a buzánmak az ára, 
amelyet lisztőrlésre, illetve kenyérsü- 
tési célrfa a fővárosi kereskedelmi 
malmok, illetve a péküzemek rendel- 
kezésére becsájtanak, nem haladhat- 
ják meg vagononként a 44.000 lejt, 
franko Bucuresti vasuti állomás va- 
gonba rakva. Ez a buza 75 százalék 
fajsulyu és 3 százalék idegen anyag- 
gal lehet kevert. ! 

djabb halálos autó- 
szerencséflenség tör- 
téntaSelek-heogytetőn 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Tegnap este 

két végzetes baleset történt a Feleki- 
hegy tetején. Az utóbbi időkben nap- 
nap után történik hol halálos termé- 
szetü, hol sulyos következményekkel 
járó autószerencsétlenség a Feleki- 
uton. Tegnap délután 5 és 6 óra között 
Torda fele haladva a 8660. bukaresti 
rendszámu luxusgépkocsi, amelyet 
Zamfir Ioan sofőr vezetett és amely 
gépkocsiban Giorgescu Nicolae fővá- 
rosi mérnök ült, eddig még meg nem 
állapitott körülmények között a Fe- 
leki-hegy tetején felborult az árokba 
és utasait maga alá temette. A mérnök 
sulyosan, mig a gépkocsivezető szeren- 
cséjére csak könnyebb természetü kül- 
ső sérüléseket szenvedett. A baleset 
áldozatait egy arra haladó idegen gép- 
kocsi felvette és beszállitotta a kolozs- 
vári sebészeti klinikára, mig a sulyo- 
son összerongálódott jármüvet lovak- 
kal vonszolták be a közeli Felek köz- 
ségbe. 
A másik autószerencsétlenség ijs a 

Feleki-hegy tetején történt tegnap 
este, amikor a 11006. C. jelzésü teher- 
gépkocsi egy villanyoszlopba rohant 
bele és ennek következtében a teher- 
gépkocsi felborulva, valósággal poz- 
dorjává zuzódott. A gépkocsivezetőt, 
akinek személyazonosságát még nem 
lehetett megállapitani, válságos álla- 
potban szállitották be a klinikára. A 
tehergépkocsiba két munkás ült, aki- 
ket Nagyváradra akartak szállitani. 
Ez a két szerencsétlensorsu munkás 
szörnyet halt. A holttestüket beszálli- 
tották a kolozsvári törvényszék bonc- 
tani intézetébe. 
Mindkét borzalmas szerencsétlenség 

ügyében a hatóságok erélyes vizsgála- 
tot folytatnak. 
. . 

Köszönetnyilvánitás. Ezuton 
mondunk köszönetet mindazoknak, 
kik szeretet unokaöcsénk, Cozma Vic- 
tor temetésén jelenlétükkel fájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek. A gyá- 

szoló család. 
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(52.) 
Jessy komoly, méltóságteljes főhaj- 

tással fogadta a bókokat. Nem nevetett 
nem ragyogott benne a tetszenivágyó 
kacérság felbuzduló élénksége, amint 
mélyen belenézett Harry szemébe. 
Lassan beszélt, minden szavának külö- 
nös jelentőséget adva. 

Ön amerikai? 
- Nem német vagyok. 
- Mi hozta Amerikába? Csak rövid 

ideig fog itt tartózkodni, azután visz- 
szatér hazájába? 
- Nem, itt szándékszom leélni éle- 

temet. Hogy miért jöttem? Látja, miss, 
ebben a pillanatban magam is elfelej- 
tettem és ugy érzem, hogy csupán azért 
jöttem, hogy magát láthassam és bá- 
mulója legyek. 

Jessy komolyan bólintott. 
- Értem a gondolatát. Ön is hisz a 

rendeltetésben? A végzetes pillanatok- 
ban? A szerelem mindenható varázsá: 

ban? 

- Azt hiszem, hogy ettől a pillanat- 
tól kezdve hiszek mondta Harry 
talán nem annyira meggyőződéssel, 
mint a stilus kedvéért. Tapasztalásból 
tudta, hogy minden nővel a saját külö- 
nös nyelvén kell beszélni, temperamen- 
tumához, gondolkozásmódjához, érzelmi 
világához képest. Csakis az biztosit- 
hatja a sikert. 

- Mindig kerestem valakit, aki ugy 
érez és gondolkozik, mint én - mond- 
ta Jessy halálos komolysággal és 
gyönyörü szemét babonázó áhitattal 
emelle Harryra. Örülök, hogy megta- 
láltam. 

Természetesnek tartotta, hogy Har- 
ry karjába kapaszkodjék és szinte ün- 
nepélyesen birtokába vegye, mint e 
pillanattól fogva kizárólag és jogos 

tulajdonát. 
ÁAltalában keveset beszélt. De szemét 

többet le nem vette Harryról. Senki 
sem létezett reá nézve a ragyogó bál- 
teremben Harryn kivül és szemmel- 
láthatólag ugyanezt a teljes odaadást 
várta tőle is. 

Ismerősei hódolattal köszöntötték, 
amint elhaladt mellettük, de háta mö- 
gött megindultak a hol gunyos, hol 
szánakozó megjegyzések. 

- A kis vércseszivü galamb, most 
megint talált ujabb áldozatot, akit ha- 
lára kinozzon. 
- Ki vajjon az elragadtatott fiatal- 

ember, aki olyan büszkén nyujtja kar- 
ját Jessy Belowvnynak. Szegény, ő se 
tudja, hogy mire vállalkozik. 

Harryt érdekelte a csodaszép leány. 
Hiuságának is hizelgett, hogy ime ez 
a legszebb, leggazdagabb nő a terem- 
ben, máris milyen halálos komolyság- 
gal behódolt neki. Különben is rég nem 
volt női társaságban. Minden idegére 
jóleső villanyszikrák élénkitésével ha- 
tott a gyönyörü leány simuló közelsé- 
ge. Nem fukarkadott udvarlással. A 
leány meggyőződéssel hallgatta. 
- A maga hazájában is örökkévaló- 

nak, végzetesnek tartják a szerelmet? 
- kérdezte elgondolkozva. 
--Attól függ, hogy kivel találkozik 

az ember. Nem mindenki tud egyfor- 

mán érezni. Nem is érdemelné meg 
mindenki, hogy az ember végzetesen 
és örökre szeresse. 
- Szeretett még rajtam kivül mást 

kérdezte csodálatos naivsággal 
a leány 
- iszen magát, drága miss Jessy, 

csak most ismertem meg. Magának ta- 

-- 

lán nem voltak udvarlói, hódolói, mi- 

lő:t engem ismert volna? 

(Folytatása következik.) 

-0- 

(BUKAREST.) A román labdarugószö- 
vetség rendelkezése szerint vasárnap bo- 
nyolitják le a Román Kupa tizenhatos 
fordulóját. Három bukaresti egyesület: a 
Venus, Rapid és a Sportul Studentesc 
valószinüleg halasztást kap a kupamér- 
kőzéseknek lejátszására, mivel játékost 
admak a főváros csapatának Bécs elleni 
mérkőzésére. A kupafonduló müsora ez: 

Bukarestben: Olimpia-FC Carpati, 
Socec-Rapid, Viforul Dacia-Unirea Tri- 
color, Gloria -Carmen. 
Resicán: RMTE-UDR. 

TESTEDZÉS 
Vasárnap: Román Kupa forduléó 

Csernovicban: Dragos Vodá fRinenea 
Caurum-Victoria. 

Brailában. FC Braila-AMTE. 
Ploestiben: Tricolor CFPV-Juvemntus. 
Medgyesen: Sparta-Venus. 
Kisenevben: Makabi-AS Constanta. 
Aranyosgyéresen: Sodronyipar-Mak- 

kabi (Bukarest). 
Szatmáron: Oltmpia CFR-Gloria CFR. 

i 

Brassóban: Astra-Minerul-Lonea 
mérkőzés ő . 

Craiován: FC Craiova-Sportul Stu- 
denfesc 

(BUDAPEST.) Vitéz, Ginzery Dénes, az 
MLSz kapitánya tegnap este csak keretet 
jelőlt ki a jugoszlávak elleni mérkőzésre. 
Csapatát a szerdán megtartandó edzőmér- 
kőzés tapasztalatai alapján állitja össze. 
A válogatott keretben a következő játé- 
kosok kaptak helyet: 
Kapus: Boldizsár, Tóth. 
Hátvéd: Biró, Polgár, Korányi. 
Fedezet: Király, Szalay (Ujpest), Sza- 

lay (Nemzeti), Sárosi III., Balogh. 
Csatár: Kincses, Béky, Vincze, Tu 

Szerdán jelöli ki csapatát vitéz 
Ginzery szövetségi kapitány 

a jugoszlávok ellen 
ray II, Sütő Sárosi dr, Vidor, Tóth III., 

IC Blocsii, Mica és Crisana 
a ligabajnoksás élén 

I. csoport: 

1. FC Ploesti 8 8 0 045: 4 16 
2. AS Constanta 8 6 0 233:19 12 
3. FC Craiova 8 5 1 2 20:11 11 
4. NAC 8 5 0 3 2826 10 
5. FC Braila 8 4 1 312.17 3 

6. Muresul 8 4 0Ú0 427.19 
7. Astra 8 38 3 2 15217 
8. Dragos Vodá 8 2 0 6 12.18 4 
9. Victoria a 0 2 6 725 2 

10. FC Nistru 8 0 2 6 a29 2 

UI. csoport: 

1. Mica 8 7 0 1 20: 4 14 
2. Kinizsi 7 6 0 123:1412 
3. Electrica 8 6 0 2 16:12 12 
4. Vulturii 8 4 1 311: 9 0 
5. Jiul 73 2 213: 7 8 
6. Minerul 7 3 1 3 8:107 
7. CFR Piski a 2 1 58 ő5:12 5 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megemlékez- 
tünk arrról a lélekemelő ünnepségről, 
melynek keretében felavatták az ujjá 
épitett Józseffalvát. Nyolcvannégy la- 
kóház és gazdasági épület már tető 
alatt van és a szivek és lelkek megértő 
összefogása folytán 84 család folytat- 
hatja munkáját és tevékenységét a 
köz érdekében. A nemes és áldozatkész 
munkában a romániai magyarság nagy 
számban vette ki részét nemeslelkü 
adományailval, természetben és kész- 
pénzben nyujtott segitségével lehető- 
vé téve a porráégett falu felépitését. 

Illyen adakozó szivvel járultak hoz- 
zá a józseffalviak segélyezésére a 
Szamosmegyében levő Domacuseni- 
Domokos református egyházközség hi- 
vei is. Ez a község Szamosmegyének 
egyik legszegényebb vidékén fekszik, 
de azért a lakosság Csatlós Mihály re- 
formátus lelkész utján 1469 lejt küldött 
be szerkesztőségünkbe, hogy juttassuk 
el a józseffalvi tüzkárosultak részére. 
A falu lakossága készpénzben vagy 
természetbeni adományban (buza és 
tengeri, amit a helyszinen értékesitet- 
tek) gyüjtötte össze a hozzánk jutta- 
tott összeget. Az adományokat lapunk 
utján az alábbiakban nyugtázzuk: 

Csatlós Mihály ref. lelkész 100 lej, Ku- 
pás Deák Erzsébet ref. tanitónő 100 lej, 
Molnár János Andrásé 50 lej, Molnár Ró- 
zsi pandó 10 lej, Molnár Márton 20 lej. 
Kahán György 50 lej, Vaum Juliska 10 
lej, özv. Jós Jánosné 75 lej, Pál György 

Kiszely. 

A JUGOSZLÁV KAPITÁNY 
SEM ALLITOTTA ÖSSZE 
CSAPATÁT 

Belgrádból jelentik: A jugoszláv szö- 
vetségi kiapitány a vasárnap eldöntésre 
kerülő jugoszláv-mgayar válogatott mér- 
kőzésre egyelőre 25 játékosból álló kere- 
tet jelőlt ki. A casapat összeállitását csak 
csütörtökön hozza nyilvánosságra a szö- 
yetségi kapitány. 

8 Gloria 7 12 4lő18 4 
9. Sparta 7 1 1 5 921 3 
10. CFER T. Ss. s 10 7 820 2 

III. csoport: 

1. Crisana 8 8 0 0 30: 4 16 
2. Universitatea 7 6 0 1 24.10 12 
3. Oltul 7 4 2 117. 710 
4. Sodronyipar 6 4 0 210: 2 88 
5 Monopol 8 2 1 5 8:17 5 
6. RMTE 42 1 0 9: 5 4 
7. Cement 6 2 0 4 10:13 4 
8. Tönekvés 6. 12 3 0:15 4 
9. Olimpia 6 1 1 4 6.10 3 

10. Victoria 8 0 0 8 5;36 2 
n, 

BUKARESTI CSAPATOK RANG- 
SORA A NEMZETI BAJNOKSAG- 
BAN 

1. Sportul Stud. 3 1 2 011;7 4 

2. FC Rapid 3 12 0 98 4 

3. Unirea Tricolor 411248 3 

4. Venus 3 111 64 3 

5. Juventus 2 0.2 1 3.9 2 

A szamosmegyei Domokos község 
lakói 1469 lejlt adományoztak 

leégett Józseffalva javára 
50 lej, id. Szigyértó István 20 lej, Molnár 
Ietván gyurikó 20 lej, özv. Molnár Jó- 
zsefné (Beta némi) 50 lej, Balázs István 
10 lej, Papp Sándor 20 lej, Miklós Józse! 
presb. 75 lej, Barta Samu 20 lej, Vékony 
Mária 10 lej, Szabó József 1ő lej, Gáspár 
József 10 lej, Kohán Jámos 20 lej, Páll Já. 
nos Nagy 5 lej, Szigyártó Sándor ányikó 
5 lej, Molnár Dánfel 10 lej, Kovács Sán- 
dor 10 lej, Páll József Sámdoré 10 lej, 
Miklós Kati 10 lej, Páll Sámdor egyházfi 
37 lej, Molnár józset bortminya 15 lej, 
Miklós József boriminya 40 lej. Molnár 
István Kisandris 50 lej, Kupás Józset 75 
lej, itj. Miklós Sándor Mici 10 lej, Dénes 
István 10 lej, Molnár István Misika 10 lej, 
Miklós Ráki 10 le), Páll Amdrás bancsi 20 
lej, Miklós Zsuzsa 10 lej, Molnár Sándor 
Mihályé 2 lej, Miklós Istvánné Kiskati 10 
lej, Kohán Éva 20 lej, Páll Sánmdorné 15 
lej, Páll Sámdor pandó 237 lej, Gergely 
Sándor petikó 37 lej, Páll Samuné 18 lej, 
Molmár Sándor petibandi 18 lej, Miklós 
Éva B. 11 lej, Miklós Éva Józsika 11 lel, 
Molnár András Gyuri 22 lej, Molnár Ró- 
zsi Gyurikó 10 lej, ifj. Szigyártó István 
10 lej, Tótfalusi Miklós 20 lej, Molnár 
Jánosné firi 4 lej, Páll Sándor Nagypál 
10 lej. Papp István 10 lej, Molnár József 
Julisika 20 lej, Papp Józset 37 lej, Molnár 
Dántel kurlátor 75 lej. 

Fenti összeget, a község jólelkü lakó- 
sainak adományát a józseffalviak ne- 
vében köszönettel juttatjuk el a rá- 
szorult szegény falu la ágának és 
nagyon köszönjük Csatlós Mihály re- 
formátus lelkésznek fáradozását, aki 
az összeget összegyüjtötte és hozzánk 
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Berlin-Szófia 4:2 (2:1). Berüüinben folyt 
le a két város futballmérkőzése 18.000 né 
ző előtt. A bolgárok igen jó játékot mu- 
tattak, a némebek viszont határozott fel- 
lépésülnek köszönhetik győzelmüket. 

Rádió 
SZERDA. nevember 8 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. - 
12,10: Lemezek. 13,30: Déli zene. Dumit- 

rescu zenekara. 15: Hinek. 15,10: Időszerü 
közlemények. 19,17: Román tánclemezek. 
19,50: Hirek. 30,10. Román lemezek. 21: 
Flondor: Mos Ciorlan. 22,50: Mihail Radu 
zongorázik. 28,16: Tánclemezek. 23,45: Hi- 
rek, utána hirek magyar nyelven. Majd 
könnyü zene. 

Budapest I. 7,45: Torna. hanglemezek, 
étnrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Hanglemezek. 13,40: Hirek. 14,30: 

Szatonzene. 15,30: Hirek. 17,15: Diákfélóra 
17,45: Hirek. 18,15: Közvetités a főzőtan- 
folyamról. 1840: Zenekar. 19,45: „Erdélyi 
ujságrók" Zágoni Dezsőné felolvasása. - 
20,15: Hirek. 20,25: Katomanóták. 21: Bo- 
szorkánytánc, hangjáték. 22,40: Hirek. - 
23,05: Hegedüszonáták. 24,20: Táncleme- 
zek. 1,05: Hirek. 

Reuter jelenti: 
aAAa a A oó 

(PARIS.) A francia kormány elrendelte, 
hogy azoknak a frontharcosoknak, akik 
ütközetekben vesznek részt naponta és 
fejenként 10-10 frank tizetési pótlékot 
utalványozzanak ki. 

(BERN.) Svájc aranyfedezete a háboru 
kitörése óta 31 millió frankkal csökkent. 
(DE HAAG.) A holland kormány elha- 

tározta, hogy áttér a raciónalizálási mód- 
szerre. 

(KOPPENHAÁGA.) A megterpedózott 
„Kanada" sgőzöst a kormány ki akarta 
javittatni. A szakértők véleménye szerint 
a hajó olyan sérüléseket szenvedett, hogy 
javitása lehetetlen és ezért csak rencsként 
kezelhető. 

(BRÜSSZEL.) (A brit hadihajók feltar- 
tóztatták az „Otto 277" belga halászhajót 
átvizsgálás végett. A brüsszeli kormány 
emiatt tiltakozást jelentett be az angol 
külügyi hivatalnál arra való hivatkozás- 
sal, hogy nem teherszállitó gőzösről, ha- 
nem ipart üző hajóról van szó, melynek 
lefoglalása ellenkezik az idevágó memzet- 
közi megállapodásokkal 

(DE HAAG.) A németalföldi hatósá- 
ságok nagyarányu kémakedésnek jöttek 
nyomára. A nyomozást lázas ramban 
folytatják. Hir szerint szemzációs letar- 
tóztatások várhatók. 

(ATHEN.) (A Nikolacs Menderües gő- 
rög gőzös aknára futott és elsülyedt. Le- 
génysége közül 17-et megmentettek, mix 
2 matróz eltünt. 

(KOPPENHÁGA) A dán fedezeti 
aranykészlet a háboru kitörése óta 37 
százalékkal. a mervég 13 százalékkal, a 
finn 12 százalékkal és a svéd 5 százalék- 
kal csökkent. 

(WASHINGTON.) Az USA sajtó sze- 
rint az uj hajózási törvény az egyesültál- 
lamokbeli hajózási vállalatoknak évi 50 
millió dollár kárt okoz. 

(BERLIN.) ÉEszterszág hazarendelt ber- 
lini követe tegnap hagyta el a német fő- 

(LONDON.) Tegnap két vasuti posta- 
kocsiban támadt tüz, amely a küldemé- 
nyek egy részét aee A vizs- 
gálat kideritette, hogy ezuttal is robbantó 
por okozta a tüzet. A nyemezás folyik. 

(LONDON.) VI. György király távirat- 
ban köszönte meg a palecsztinali főrabbi 
hódoló sürgönyét, amelyben az uralkodót 
a szenföldi zsidóság hüségéről biztesi- 
totta. 

(ERÜSSZEL.) Tegnap délután Liege 
felett idegen nemzetiségü repülőgép je- 
lent meg, amely a figyelmeztető lövésekre 
sietve memekült a belga légi felségi te- 
rületekről. 
LONDON.) A brit dominilumok terü- 

letén katonai iskolákat állitottak fel az 
anyaország kiküldötteinek felügyelete 

alatt. 

(BERLIN.) (A német Kermány elhatá- 
rozta, hogy novenaber 26-tól kezdve fel- 
emeli az ételnemüek anagjait. Figyelemre 
méltő, hogy a vaj és a tojás fogyasztást 
100 százalékkal emelni fegják. 

(BUENOS AIRES) Az argentin Kor- 
mány hivatalosan értesitette a fasiszta 
kormányt hogy részt vesz a római világ- 
kiállitásosmn. 

utalta. 
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Avuilágválsá 
guházmegyei 

tükrében 

g a rómui katholikus 
Sanács jelentésének 

„Az erős lélek hisz a jobb jövőben és sohasom csügged el! 
ÉEmelkedett a kath 
száma 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Erdélyi 
Római Katolikus Egyházmegyei Ta- 
nács november 16-án tartja évi köz- 
gyülését a kolozsvári római katolikus 
gimnázium disztermében. A közgyü- 
lés alkalmából az igazgatótanács ter- 
jedelmes jelentést adott ki, amely az 
elmult év küzdelmes munkájáról, 
annak eredményeiről és az egyházi 
javakért folytatott harcokról ad szá- 
mot. 

„ROMBOLÓ ERŐÖK FÉLEL- 
METES VIASKODÁSA 

SZIVEKET 

„A mult 1938. november 17-én meg- 
tartott közgyülésünk óta a világválság 
méretei fokozódtak - hangzik a jelen- 
tés. - Egyesek és közületek féltő 

aggodalommal figyelik ezt a válságot, 
amely alapjában renditheti meg az 
emberi müvelődést, teheti semmivé a 
keresztény népek küzdelmes munkáját 
és ennek a munkának sok drága szel- 
lemi és anyagi értékét. 

A várvavárt béke napja késik, sőt 
ehelyett romboló erők félelmetes vias- 
kodása remegteti meg az emberi szi- 
veket, amelyek pedig ösztönösen sóvá- 
rognak minden nemes, szép és jó után. 
Mindenki érzi, hogy nyomában veszé- 
lyek leselkednek, mint sötét árnyak. 
amelyek mindenkire mindennap le- 
csaphatnak. A ma munkáját a holnap 
félelme árnyékolja és bénitja meg. De 
azért szabad-e kétségbeesni? 

Az erős lélek hisz a jobb jövőben. 
soha nem csügged el hisz a józan ész 
erejében. amely az emberek jó és ne- 
mes érzéseit mindig szent hevületben 
tartja és munkára, küzdelemre sar- 
kalja. Hisszük, hogy a küzdelmes éle- 
tet élő és békét kereső ember mégis 
csak egyszer magára talál - megta- 
lálja lelkének békéjét és nyugalmát; 
megtalálja, ha tekintetét a mélységek- 
ből a magasságok felé veti, ha bele- 
fogódzik azokba a törvényekbe, ame- 
lvek az idők változásával sem vál- 
toztak, hanem örökérvényüek, mivel az 
embersorsot mérő Istentől erednek, aki 

felül áll minden haragos emberi indu- 
laton és szenvedélyes, minden rom- 
boló erőkön és hatalmasságokon." 

HÓDOLAT KRISZTUS FÖLDI 
HELYTARTÓJÁNAK 

A fenkölt lélekből fakadó bevezető 
után megemlékezik a jelentés arról a 
mérhetetlen veszteségről, amely az 
egyházat XI. Pius pápa Őszentsége 
halálával érte, majd örömmel szó 

Krisztus uj földi helytartójának, Pa- 
celli biboros személyében történt meg- 
választásáról. Külön fejezet ad számot 

Márton Áron apostoli kormányzó püs- 

pöki kinevezéséről. majd arról a lélek- 

emelő ünnepségről, amelynek kereté- 

ben a hivők által rajongásig szeretett 

főpásztort Kolozsváron felszentelték. 

A TANINTÉZETEK MUNKÁJA 

A jelentés a továbbiakban beszámol 

az Egyházmegyei Tanács kebelében az 

elmult közgyülés óta bekövetkezett 

személyi változásokról. Kiemeli azt a 

nagy örömet, amely a hivők lelkét 

eltöltötte Sándor Imre székelyudvar- 

helyi főesperes, plebános püspöki álta- 

lános helytartóvá történt kinevezé- 

sével. 
Hosszasan foglalkozik a jelentés a 

tanintézetek munkájával. 

Megállapitja, hogy a tanulmányi 

előmenetei az elmult évben kielé- 

gitő volt. 

Sok nehézséget okozott a tanulók szá- 

mára, hogy a román tárgyak anyagát 

román szerzők irták. A nehézségek 

kiküszöbölésére az Egyházmegyei Ta- 

1 kaptak volna a fiatalok. 

nács magyar tanerőkkel iratta meg a 
könyveket. 
A kultuszminisztérium az elmult 

évben elrendelte az Országőr-intéz- 
mény bevezetését a hitvallásos isko- 
lákban is. Az igazgatótanács az ügy- 
ben tárgyalásokat folytatott a többi 
magyar iskolatentartó egyházakkal, 
hogy a kérdésben egységes álláspontot 
foglaljanak el. ! 

Az egyház nem mondhat le az ifju- 
ság minden rétegének vezetésére 
vonatkozó törvényes jogáról s ra- 
gaszkodik ahhoz, hogy a reája 
bizott ifjuság az Országőr-intéz- 
ményről szóló törvény keretei 
között ugyan, de mint különálló 
egység, saját anyanyelvének és 
vallási szertartásainak zavartalan 
gyakoroltatása mellett a saját ki- 
képzett vezetői alatt vegyen részt. 

az Országőr-intézményben. 

Külön fejezet foglalkozik a radnóti 
és kézdivásárhelyi földmüvesiskola, 
valamint a marosvásárhelyi tanitó- és 
tanitónőképző intézet müködésével. 
majd az elemi iskolák megerősödésé- 
ről ad számot. 

Az Egyházmegyei Tanács 18 espe- 

resi kerületében összesen 51.367 

római katolikus iskolaköteles gyer- 

meket tart nyilván. 

Ezek közül állami iskolába jár 34.152 
gyermek, mig a hitvallásos iskolába 
14.897. Örvendetesen szögezi le a je- 
lentés, hogy 

az elmult évben emelkedett a hit- 

olikus elemi és középiskolákba járó tanulók 

Sulyos sérelmet jelentett az Egyház- 
megyei Tanács részére az a miniszteri 
rendelet. amely az állami tanerők 
nyugdijazásáról szóló törvényt kiter- 
jesztette a felekezeti tanárokra is. A 
rpendelkezés 11 tanárt érintett, akiket 
szeptember elsejével nyugdijazni kel- 
lett. 
Az elmult évben összesen 1464 
tanuló iratkozott be az Egyházme- 
gyei Tanács fenhatósága alá tar- 
tozó nyolc fiu közéniskolába, 

az év végén vizsgát tett összesen 1405 
növendék. A most folyó tanévre már 
1550 főre emelkedett a tanulók száma. 

A leányközépiskolákban az elmult 
évben 1540 volt a beirt tanulók 

száma. 
Vizsgát tett 1470 növendék. Az idei 
tanévben a növendékek létszáma már 
1593 főre emelkedett. 

A földmüves iskolák és tanitóképzők 
helvuzete 

vallásos elemi iskolába járó tanu- 
lók száma. 

A nagyszebeni római katolikus Teréz- 
árvaház, amely a román és a magyar 
kormányok között létrejött megegye- 
zés alapján ismét visszakerült az egy- 
ház birtokába, a mult évben nyilt meg 
ujra, felemelt növendékszámmal. 

Foglalkozik végül a jelentés a ta- 
noncok hitvallásos nevelésével, a csik- 
somlyói Egészségház müködésével, 
majd rátér az egyház anyagi termé- 
szetü ügyeire. Beszámol a különféle 
épitkezési munkálatokról, a gazdaságok 
helyzetéről ad pontos képet és a külön- 
féle alapitványok és jogi ügyekben ad 

tájékoztatót. 

DBéruljárt szerelmesek 
vVAGY: 

a leányszöktetés különös epilógsusa 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dumitru 

Nicolae Ciureluti községi legény há- 
zasodni akart. Fiatal volt, alig 18 éves 
és nagyon beleszeretett Osil Máriába, 
a falu szépébe. Csak a szülők voltak 
ellene a házasságnak. Ha ez nem tör- 
tént volna, minden ment volna a ma- 
ga rendjén. Még vagyont, huszonöt 
hold földet, gyümölcsöst, kis házat is 

De a leány 
szülei határozottan kiutasitották az 
ifju udvarlót. 

Dumitru bosszut esküdött. Tegnap- 
ra virradó éjjel belopózott szerelme- 
séhez, akit megszöktetett. Azután visz 
szatért, elhajtotta a kisbirtok egyetlen 

(BUDAPEST.) Hacsek és Sajtó - ha 
nem is mindenki által kedvelt, de 
mindenesetre érdekes szinpadi figu- 
rák voltak. Ma találkoztunk az uccán 
Komlós Vilmossal, vagyis Hacsekkel. 
Komlóst rokoni kapcsolatok is füzték 
iwalamikor Erdélyhez: hugát az egyik 

ottani költő vette feleségül, az asz- 

szonyka azonban pár évvel ezelőtt 
meghalt. 
- Mi ujság, müvész ur? 
- Kérem, megyünk Amerikába. Én, 

meg Herczeg. (Ez a Sajó.) Incze Sán- 
dor dolgozik kint az ügyünkben és 
legutóbb irta, hogy nemsokára indul- 

lovát szekerestől és benne három 
zsák buzával együtt. Késöbb ujra visz- 
szaosont a Osilék házába, ahol fejszé- 
vel összetörte a keritést és beverte az 
ablakokat, majd mint, aki jólvégezte 
dolgát, eltávozott. Ujdonsült vadhá- 
zastársával felült a „hozomány" tete- 
jére és elhajtottak. Lámpa azonban 
nem volt náluk és a sok esőzés kö- 
vetkeztében járhatatlanná vált uton a 
falu határában a meglehetősen rozoga 
állapotban lévő szekér befordult nász- 
utasaival a sáncba. A nászutas asszony 

l 

hatunk. 

lábtörést szenvedett és kórházba ke- 
rült. A károsult após megtette a felje- 

lentést a leányszöktető legény ellen. máll ka alázelk la. atölk. ilba 
Amerikába megy - „Hacsek és Sajó" 
Isidó szinház Budapestem - Beszéléetés „Hacsek".kel, 

akit rokoni kapcsolatlok iűüznmek Erdéluhez 
Elmondja, hogy ő talán még fellép- 

hetne Budapesten, mert felvették az 
Artista Egyesületbe, Herczeg azonban 
onnan is kimaradt. De ő is csak kávé- 
házban szerepelhetne. 
- Nagy kár, kérem, nagy kár. Pe- 

dig mi igazán csak mulattattuk az 
embereket, nem is akartunk soha 
egyebet. Még ha valamelyik gróf vagy 
herceg is estélyt adott és szórakoztat- 
mi akarta a vendégeit, minket hivott, 
hogy játszunk el a kastélyában egy 
pár jelenetet. Edelsheim-Gyaluiéknál 
meg más arisztokratáknál, sőt egészen 
magas helyeken is játszottunk. 
Komlósnak három felnőtt gyermeke 

van, ezenkivül a szüleit is tartja. Az 
utóbbi hónapok megőszitették. 
- Mit csinál Mikes Imre? A volt 

sógorom révén rokonom. 
A neves és harcos erdélyi ujságiró- 

ról nagyon érdekes hireket kaptunk 
Franciaországból, 
- Ezt majd legközelebb megirjuk 

Önnek... ítt az ujságban. 
- Haha! Hol leszek én már akkor? 

Igaz, hogy maradhatnék, mert most 
lesz majd zsidó szinház Ott csak 

Kolozsvárról is szerettek volna szer- 
ződtetni egy szinészt, de, ugy hallom, 
az semmi pénzért nem akarja Erdélyt 
elhagyni. Igaza is van. Bizonytalan 
dolgok ezek. Bár lehet, hogy egészen 
rendes lesz. Csak zsidó irók darabjait 
fogják játszani. Molnárt, Heltait, Len- 
gyel Menyhértet, Fodor Lászlót, hiszen 
van egy pár. 
- kereszténynek nem is adnak 

el jegyet? 
- Azt én nem tudom, de, gondolom, 

igen. Miért ne? 
- És hol lesz a szinház? 
- A VWesselényi-uccában. Van ott 

egy ugynevezett Goldmark-terem.. 
hja lássa, a Sába királynőjét is lehet 
majd játszani, meg persze a Hofimann 
meséit, egész elfelejtettem... nahát 
ott. 

Viseltes, régi fekete kabát van 
Komlós Vilin, alakja meghajlik, meg- 
törik benne. Nemcsak Hacsek ő. Ki- 
tünő szinész komoly darabokban is. 
Nem is haragszik itt rá senki. még 
Kiss Ferenc, a Szimészkamara elnöke 
sem. Kivánják neki, hogy a legjobban 
boldoguljon... amerre tud. 
.......... 

Mecszöktek a feguencek 
a Medve-szideiekről 

(KOLIMSZK.) A négy oszlopok szi- 
getéről, melyek orosz Jeges-tengeri 
fegyenctelepek, megszöktek az összes 
internáltak, akik között számos nagv- 
nevü és már Sztalin vésztörvényszékei 
által elitelt egyének is voltak A 
Medve-szigetek gyüjtőnévvel ismert 
apró, kellemetlen éghajlatu ólombá- 
nyákkal teli szigeteken valószinüleg 
megszerezték a fegyencek az őrség 
fegyvereit, lelőtték a felügyelőket, 
felrobbantották bányáikat és ismeret- 
len helyre távozván, most valahol az 
ázsiai kontinens tundráin kelet felé 
tartanak, nyilván azzal a szándékkal, 
hogy Kamcsatkán át japán földre me- 
neküljenek. A szökevények között álli- 
tólag magyar származásu kommunis- 
ták is voltak, de nincs kizárva, hogy 
magyar hadifoglyok is akadtak soraik- 
an. 

- Segitséget kér egy nagybeteg 
serdülő fiu. Gyengeruházatu, vékony, 
fiatal fiu járt bent szerkesztőségünk- 
ben. Alrcán piros foltok, lázrózsák 
égnek. Régi ismerősünk a tüdöbeteg 
fiatal fiu. Már több alkalommal igye- 
keztünk rajta segiteni. Megértő szívü 
olvasóink nem egyszer adakoztak szá- 
mára. De ujból kénytelenek vagyunk 
részére kérni, mert a szegény M. Ká- 
roly már évek óta beteg. A jó embe- 
rek segitségével egyik szanatóriumból 
a másikba kerül, hogy fiatal életét 
megmenthessék. Amikor egy kissée a 
gondos szanatóriumi ápolással erőt 
gyüjt, ujból megkezdi a küzdelmet az 
élettel, mert senki hozzátartozója, se- 
gitsége nincsen. Azért fordult ujólag 
hozzánk segitségért, kérjük meg ne- 
vében az adakozó lelkü olvasóinkat, 
segitsenek rajta. Meleg ruhára és jó 
táplálkozásra volna szüksége. Minden 
adományt kiadóhivatalunk továbbit, a 
jobb sorsra érdemes, alig 17 éves be- 
teg fiu részére. 
- Légvédelmi és gázelháritő gya- 

korlatok a fővárosban. Bucurestiből 
jelenti a Rador: Tegnap reggel a tüz- 
oltók kiképző központjában nagyará- 
nyu légvédelmi gyakorlat volt. ame- 
lyen több minisztériumi tisztviselő je- 
lenlétében az iperit és más mérges gá- 
zok elleni legujabb védekezési mód- 
szert próbálták ki. A gyakorlathoz az 
uj rendszerü és a lakosság védelmére 
szánt gázmaszkokat használták. A gya- 
korlatok a gyujtóbombák sikeres kiol- 
tásával értek véget. 

zsidó nézők és zsidó szinészek lesznekk



Apréhirdetések 
APRÖHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 2 lej, vastagabb betükkel 3 és 4 lej, 
első szó 3 lej. Allást kersőöknek első szó ? 

lej, többi 1 lej. Jeligés és cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 

tunk és csak válaszbélyeggel ellátott le- 

velekre válaszolunk. ÁApróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mel- 

lett veszünk fel. Támpéldányt nem adunk. 
Hivatalos óra reggel 8-tól este7-ig.Hirde- 

téseket aznapi megjelenésre csak délelőtt 

VILLANYONDOLALAS kültöldi mód- 

szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 

kiszáritva. 14 perc alatt előállitva, a haj 

fenyt és hullámot kap. Nyolc havi garan 

cia. Már csak 150 lejtől. Reg. Ferdinand 

30. Hölgyfodrászszalon. (2919) 
.. 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 

veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 

lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(2684) 

INGYEN nem, de hihetetlenül olcsón vá 

gsárolhat finom férfiruha és kabát szövete 

ket, készfehnérnemüt, kötöttárut, maradé- 

kokat Finkelsteinnál. Str. Stroescu 3. ud 

varban, Urania mozi hátamögött. 
(2678) 

SCHIMBAÁSLOVAK Háráknál kapha- 

tók. Str. Báii Someseni, Telefon: 36-23. 
(2935) 

UCCUKORKAÜZLET előnyös feltételek 

mellett forgalmas helyen családi okok 

miatt azonnal is átadó. Cim a kiadóban. 

; (7261) 

SUÜRGÖSEN eladó Singer női karika- 

hajós varrógép, teljesen ui. Balogh Gé- 

zánál, Cámpia Turzii. (2959) 

ELADÓ egy nagyon jókarban lévő té- 

likabát, valódi perzsa gallérral, nutriette 

béléssel és egy sportkabát feles, vatelin 

és teveszőr béléssel. Megtekinthető Man- 

dula liszt- és füszerkereskedésében, P. 

M. Viteazul 389. (7196) 

SZILSZKIN női bunda, 1 kis 8-9 éves 

leányka fehér szilbunda eladó, Calea 
Regele Ferdinand 30. Pölgyfodrászat, ; 

(6731) 

ELADÓ jókarban levő Singer sülyesz- 
tős karikahajós varrógép. Cal. Regele Fer 

dinand 46. Apartament 4. (7219) 

PARADICSOMOT, savanyuságot, ugor- 

kát, izeket veszek bármily mennyiségben. 

Cim a kiadóban. (7222) 

HASZNAÁLT parkettet vennék. Cim a 

kiadóban. (7230) 

MEGVÉTELRE keresek egy 4-5 má- 

zsás mérleget és egy kétkerekü taligát. 

Str. Cicio Pop 133. Faraktár. (7251) 

ESZTERGAPAD 2 méter csucstávol- 

ságu kitünő állapotban eladó. Cim: Cal. 

Motilor 30. (7232) 

NÖI ruhák, fehérnemük, abroszok, pár- 

nák, edények, különböző házi dolgok ha- 

láleset miatt eladók. Spielmann, Piata Mi 

hai Viteazul 25. (7250) 
SZzZARAZ gubacsot, nagyobb mennyisé- 

get vennék. Farkas bőrkereskedő Cluij. 

Cal. Regele Ferdinand. (7246) 

KERESEK megvételne használt ebédlő- 

szőnyeget. Prompt iroda, Str. Memoran- 

dului 20. (7242) 

VARRÖGÉPET keresek megvételre 

ALKALMILAG keresek kombinált szo- 

bát nagy rökamiéval, ebédlőszekrény, 

söberl és sezlon. Cal. Reg. Ferdinand 37. 

I. em. Apart. 6 (7276) 

ELADÓ egy hármas és kétszárnyas ab- 

lakok, ajtók, stb. Minden elfogadható 

OCSKARUHAKAT, télikabátokat, ma- 
gas árban veszek, házhoz is megyek. 

rünfeld, P. Unirii 18. (1272). 

FEKETE csikóbunda eladó. Str. Mico 
33. (7262) 

FERFIFEHERNEMÜ részletfizetésre 
kapható, Cal. Deceba! 10.6 (7264) 

ELADÓŐ modern gyökér hálók, ebédlők 
és kombimált szoba. Stnada Moldovei 17. 
asztalosnál. (7267) 

INGATLAN 

8-10.000 LEJT jövedelmező házat kere 

sek cca. 1,500.000 lej készpénzért. Ajaán- 

latokat Ciuj, Cal. Regele Ferdinand 8. alá 

kérek. (Apartament 4.) Ügynököket nem 

dijazok. 
(7252) 

ELADÓ házhely a javitó közelében 23 

ezerért. Értekezni: Str. Pietfoasá 27. sz. 

A Paprikás csirke nagy sikere min- 
den várakozást felülmul. A szüntelen 
felhangzó nyiltszini tapsok és a neve- 
tésorkán sokszor valósággal meg- 
akasztják az előadást, amely minden- 
képpen megérdemli a közönség elis- 
merését. A franciásan szellemes szö- 
veg, az édes fülbemászó muzsika és 
a kitünő előadás már eleve biztositják 

Pénteken este ujitja fel a szinház 

ezt a gyönyörü, örökéletü Rényi-Mar- 
tos operettet, teljesen uj betanulásban. 
A közönség minden bizonnyal szive- 

sát, hiszen ebben az izgalmakkal tul- 
fütött világban mindenki szivesen me 

ÖRÖKÖSÖDÉS miatt olcsón eladó egy 
udvarban két ház. Str. Mico 35-37. Ügy- 
nökök kizárva. (7083) 

INGATLANT keresek megvételre 50- 
60 ezer lejig. Cimeket „Ingatlan" jellgére. 

(7231) 

ALKALMI VÉTELEK. Házas telek 
Oásanu negyedben 110.000 lej. Ház és 1000 
négyzetöl telek Nagy Gábor tanyán 85.000 
lej. Uj téglaház ugyanott 110.000 lej. Érte- 
kezheini Prompt iroda, Str. Memoramn- 

PAPRIKÁS CSIRKE 

A KIS 

sen fogja fogadni a Kis gróf felujitá- 

az előadások látogatottságát és a kö- 
zönség tapsait. Nem is csoda, hiszen a 
szerzők a könnyü muzsának ilegava- 
tottabb képviselői. Ami pedig Fényes 
Szabolcs muzsikáját illeti, bátran el- 
mondhatjuk, hogy mindegyik egy-egy 
sláger, amelyet a rádió és a jazzze- 
nekarok utján már mindenki ismer. 

GRÓF 
nekül régi emlékeihez. Mert ez a da- 

rab az. Mindnyájúnk kedves, régi is- 

merőse, akit ha viszontlátunk, öröm 

tölti el szivünket. 
A szinház uj köntösben mutatja be 

a Kis grófot, amelyben az operett- 

együttes legjobbjai fognak játszani. 

KIFUTÓŐFIUT azonnalra felvesz füszer 
üzlet. Str. Horea 27. (7221) 

BECSÜLETES bejárónőt kenesek havi 
500 lej a délelőtti órákban. Szabó ezredes 
Str. Rudeanu 1. I. emelet, feltalálható dél 
után 4 órakor. (7226) 

ÜGYES biciküizni tudó fiu üzletbe fel- 
vétetik. Gaspari, Str. Regina Mraia 34. 

(7235) 

KIFUTÓLÁNYT felvételne keresünk 
Marton I., Cal. Regele Ferdinand 105. 

Elcserélném 
Nagyváradon, 

a város szivében levő emeletes. 
kétlakosztályos, központi füté- 

sü - minden szobában külön 

fütőtest van - uj és minden 
kényelemmel felszerelt 

házamat 
hasonló kolozsvári házzal. Ci- 
meket „Árkülönbözetet kész- 

! pénzzel fizetni" jeligére a „Jó- 
estét! kiadóhivatalába kérek. 

... 

CSERE. Villanegyedben levő 270.000 lejt 
jövedelmező 8 modern lakást tartalmazó 
komtfortos villámat és kereskedelmi góc- 
pontban viz tmellett fekvő 2600 négy- 
zetméteres telkemet 6 kislakással, istál- 
lókkal, elcserélném belvárosi házzal 3 és 
fél millió értékig. Esetleges különbözetet 
készpénzben fizetek. Értekezni Prompt 
iroda, Str. Memonandului 20. (7243) 

HAZAK, birtokok, parcellák nagy vá- 
lasztékban. Pnrompt iroda, Str. Memoran- 
dului 20. (17241) 
SOMESENIBEN 1 és fél hold föld, 2 

szoba, konyhás ház, istálló, magtár 220.000 
lejért eladó. Megbizva Prompt iroda, Str. 

Memorandului 20. (7240) 

ALLÁST KERES 

FÜSZER és vegyesáruszakmában kép- 
zett segéd állást változtatni kiván. „Ki- 

tartó" jeligére a kiadóba. (2960) 
NEGY középosztályt végzett, 17 éves 

fiu tanulónak menne férfi fehérnemü var- 
rodába. Str. Trácátoare 15., Apartament 2. 

(7247) 

FIATAL borbélysegéd állást keres. Str. 
Aron Pumnu 8. (7218) 

KAZAÁNKOVÁCS állást keres mint vizs 
gázott gépész. Cim a küadóban. (7236) 

KÖTÖTT ruha pullover párnamontiro- 
zást, harisnyaszemfelszedést és müvirág 

Spielmanné, Piata Mihai Viteazul 25. 
. (7249) 

SZOBÁT legjutányosabb árban festek. 
Cim: Segesváry festéküzlet. (7269) 

OLCSON megyek házhoz varrni. Cal. 
Victoriei 25. ajtó 2. (7273) 

ALLÁST KAPHAT 

KERESEK egy hölgyfodrász hölgyet, ki 
vizzel, vassal perfekt dolgozik és egy fia- 
tal, jómegjelenésü, jómunkás férfi fod- 
rászt. Fizetés megegyezés szerint. Bányay 

losif frizerie Baia-Mare. (2944) 

KERESKEDŐSEGÉDET azonnaira fel- 
vesz Czinczár füszerüzlet, Str. Cipariu 

(7245) 8., ajtó 25. 

244.. (200 

TYUKSZEMVÁGÓOT keresünk decem- 
ber 1-ére, aki egyuttal fürdőmester is. 
Ajánlatolat Parc szanatóriumba kérünk. 
CGiuj, Str. Baii 51. (7217) 
SZABÓSEGED, ki a piaci munkát ért, 

felvétetik. Érdeklődni: Str. Baba Novac 
(7220) 

készitést vállal jutányosan iparmüvésznő. 

dului 20. (7244 (7238) 

BEJÁRŐÓNÖ kerestetik azonalra. Calea 
Decebal 25. (248 
MEGBIZHATÓ 16 éven felüli románul 

tudó kifutófiu állandóra felvétetik. „Pax" 
Cal. Marechal Foch 6. (7253) 

JÓOMUNKÁS borbélysegéd azonnal fel- 
vétetik. Lehet vidéki is. Str. Oásanu 59. 

(7254) 

ONALLÓAN dolgozó varróleányt többévi 
prakszissal és mi 5 ázonnal 
felveszek. Salon Eleganta. Str. Petru Ma- 
ijor 4. (7271) 

BEJÁRÓNŐ kerestetik. Str. Filipescu 
17. em. Apart. 6. (7274) 

ÖNALLÓ vegyesmunkás szabósegédet 
felveszek. Str. Váii 11. (7258) 

KERESEK egy jó butorasztalost. Str. 
Moldovei 17. (7268) 

KÜLÖNFÉLEÉK 

ERNYÖK legolcsóbban, javiátsok eg- 
precizebben Ernyőüzemben, Cal. Regele 
Fendinand 3., udvarban. (7223) 

ELVESZETT egy barna, szürke foltos 
balkik vizslakutya. Megtalálója jutalom el- 
lenében adja át Str. Oásanu 81. (7234) 

IRÁSMUNKA vállalat keres irógéppel 
és kevés tőkével társat. Értekezhetni: 
Prompt iroda, Str. Memonandului 20. 

(7239) 

BIZTOS PÉNZMEGTAKARITÁS 

Ha szövet, vászon, damaszt, diftin, de- 
jalin és más textil áru szükségletét 
nálam szerzi be. Cal. Reg. Fardinand 
75., udvarban. Apart. 2. 

................. 

VAROS közepén lévő szép nagy res- 
taurmantomhoz olyan társat keresek, aki- 
vel magasabb nivóra emelhetnők. Cim 
a kiadóban. (2964) 

SÁR- és hócipő vulkamnizálását olcsón 
vállalore. Asztalos, mechanic. Str. Jorga 

2. (7266) 

INGYEN kiüsérletne hivja meg Önt 
AIDA GRAFOLŐGUSNŐ, hogy tudomá- 
nyáról személyesen meggyőződjön. Meg- 
mondja jelenjét, multját, jövőjét. SZA- 
BAD BEMENET. Str. Reg. Maria 43. 

(7265) 

OKTATÁS 

ROMAN, magyar, német gyorsirást rö- 

vid idő alatt megtanitok. Str. Vladimi- 

rescu 17., em. 14. 1-3-ig, 7-8-ig. 
(7260) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
i8456) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabpb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 

NÉEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit. Cso- 
portos tanitásra előjegyzéseket felvesz. 
Székelyné, Str. Cuza Vodá 5. (Iparkamarai 
épület III. eni. 19. ajtó, dijtalan lifthasz- 

nálat.) (8454) 

" 

VIII. évfolyam, 1939. NOVEMBER 38. 

KIADŐ LAKAS 

KIADÓ a Reg. Ferdinandon 4 szobás 
komfortos lakás, 2 előszobával, beköltöz- 
hető azonnal, havi 3500 lejért, május el- 
sejéig van szerződés, azontul megujitható. 
Cim a kiadóban. (71008) 

MÜHELYNEK aikalmnas helyiség azon- 
nalna kiadó. Orlow, főpostával szemben. 

(7193) 

KIADÓ belvárosban szépen butorozott 
uccai szoba, egy vagy ikét személy részére 
Str. Tudor Vladiminescu 15. I. em. (7224) 

SZÉPEN butorozott különbejárnatu szo- 
ba kiadó fürdőszoba, konyha használattal 
fiatal párnmak. Cal. Regele Ferdinand 97- 
99., I. em. 6. arjtó. (7225) 

KIADÓ 2 és egynegyed holdas telek, 
rajta 2 szoba, felszántható föld, gyümölcs 
fák, vizvezeték. Lehet tehenet, disznót tar 
tani. Sármentes ut, villany, autóbusz. Ér- 
vtekezni Str. Cotitá 9., háztulajdonosnái. 

(7227) 
KIADÓŐ azonnalra is Str. Fántánelei 

mellett 2 szoba komtfortos kertes villa. 
Érd.: Str. Grigorescu 71. Délelőtt 9-11, 
délután 3-5. (7228) 

KIADÓ azonnal külön telken modern 
földszinti 2 szoba, konyha, fürdőszoba, 
speisz, mosókonyha és fáskamra 1800 
lejért. Str. Pietroasá 14-c. (7229) 
KETTŐ és háromszobás összkomfortos 

lakás azonmal kiadó. Str. Gelu 3. Ugyan- 
ott. balkonos üres szoba fürdőszoba hasz- 
nájattal. (7233) 
SZEP uccai szoba sétatér mellett kiadó. 
Str. Eminescu 11. (1257 
KÉT fiatalember teljes ellátást kaphat 

különbejáratu szobába, uccai lakás. Cal. 
Reg. Ferdinand 87. I. em. Apart. 6. 

(7275) 

CSINOSAN butorozott különbejáratu 

ajtó 25. (7259) 

KIADÓŐ szuterünben olcsón szoba kis 
konyhával azonalra lakásnak, vagy rak- 
tárnak. P. M. Viteazul 39. ajtó 7. 

(7263) 
a a 

A THALIA MAGYAR SZINHAÁZ 
MUSORA: 

Kedd fél 9: Paprikás csirke (Rendes bér- 
let 9. szám.) 

Szerda fél 9: Paprikás csirke 
szor.) 

Csütörtök: A bukaresti „Munka és 
kedv" szinház előadásai. 

Péntek fél 9: Kis zróf (Martos-Rényi hi- 
rendezésé- res operettje. 

(Harmad- 

Jé- 

nő - Sántha Hona, Szertiászlay Er- 
zsébet, mint vendégek. - - 
szünetben.) 

Szombat d. u. 5: A vén bakkancses és fia 
a huszár. (Olcsó helyárukikai.) 

Este 9: Paprikás csirke. (Negyedezer.) 

Vasárnap d. u. 3: Gyimesi vadvirág. (Ol- 
csó helyárakkal) 

Délután 6: Zsimberi Zseombori szépasz- 
szony.) (Huszonkettedszer 

Este 9: Kis gróf. - 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Elni akarok. Fősz. 

mia aranyénemmel kitüntetett mély. 
éntelmü társadaimi drámája. 

ROYAL MOZGŐ: Mai kezdettel: Általá- 
nos mezgósitás. Fősz.:: Erich von 
Stroheim, Mireille Balmnm és Roger 
Duchesne. 

URANIA MOZGŐ: Szenzációs dupla mü- 
sor: I. Madridi kaland. Fősz.: Loretta 
Young, Don Ameche. II. A sivatas 
réme. Szemzációs kalandorfülm, fősz.: 
Gene Autry. 

CAPITOL MOZGŐ: Premierfilm: Az 
ifjuság diadala. A 11 szovjetköztársa- 
ság sportatlétáinak felvonulása és verse 
nye. A film előtt: Az U. R. S. S. had 
seregének táncai, dalai és a legujabb 
Paramount világhiradó, a legaktuáli- 
sabb világeseményekkel. 

RIO MOZGŐ: 3, 6, 9-kor: I. A lázadó 

fogoly. Fősz.: Victor Mc. Laglen, Pe- 
ter Lorre. II. Alaszka, a fehér démon. 
Fősz.: Dorothy Lamour, George Ratft. 

....................... 

- Jugoszláviai pulyka Angliának. 
Belgrádból jelenti a Rador: Az idei 
tél folyamán Jugoszlávia első helyet 
fog elfoglalni az olyan államok sorá- 
ban, amelyek pulykát szállitanak An- 
gliának. Az első pulykaszállitmányok 
már néhány nap mulva utba is in- 
dulnak Angliába. 



va évtolyam, 1929. NOVEMBER 

tirek 
NAPTÁR 1939. November 8, Szerda. 
Róm. kat. és Prot.: Gottfried. Ort. 
Arch. Mihail, Gabriel. Izr. 26 
Marchesvan. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280 negyedévre 
1150, egy hónapra 50 lej, 

HELUTASITÁS 

- Hi igyje el, uram, valamikor rám 
is sütött a nap, láttam szebb időt is. 
- UElhiszem kérem, de inkább ne 

beszéljünk az időjárásról. 

KözEGÉSzsÉGÜGYI LÁNGÉSZ 

Magyarországon a világháboru előtt 
kolerajárvány volt. Az egyik járási fő- 

szolgabiró szigoruan meghagyta min- 

den községi birónak, hogy tegye meg 

a szükséges ővőintézkedéseket. Szem- 

leutján megkérdezte az egyik birótól, 
hogy milyen óvéintézkedéseket tett a 
járvány esetére. 

- Jelentem a tekintetes főbiró ur- 
nak hogy mögásattam 15 sirt, hogy ha 

majd hónak az embörök, legyen őket 

hova temetni. 

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ- 
RAK. A mai napon a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 
tot: Fortuna Unirii-tér, Hvsea Mihai G 
Viteazul-tér, Victoria Regele Ferdi- 
nand-ut, Sotropa Emil Stefan cel 
Maretér. 

- A CSEH- MORVA PROTEKTOR 
BABn LÁTOGATÁSA. Prágából 
jelentt a Rador: A DNB jelentése sze- 
rint vin Neurath báró, a cseh-morva 
területek német birodalmi protektora, 
tegnap látogatást tett Morvaország- 

ság szivélyesen üdvözölte. Neurath 
báró Brünnbe beszédet mondott, mely- 
ben hangsulyozta, hogy ugy Morva-, 
mint Csehország megkimélődött a 
háboru szenvedéseitől. Ennek a tény- 
mek a jelentőségét csak a legutóbbi 
hónapokban és hetekben ismerték fel 
lés kezdik értékelni. Morvaországot 
földrajzi helyzete arra rendeli, hogy 
összekötő hid legyen Szilézia és a 
keleti piacok között. A Brünn kör- 
nyéki és morvaországi vasuti hálózat 
és országutak kiépitésével a legszoro- 
sabb gazdasági kapcsolat fog kifej- 
lődni Németországgal. A protektorátus 
alá tartozó területeken a központi 
közigazgatási és politikai irányitás a 
legteljesebb biztositékot nyujtja az 
etnikai kéndésekkel kapcsolatosan, 
amelyeket az igazságosság szellemé- 
Ben, a történelmi fejlődésnek és a 
Harmadik Birodalom politikai hely- 
zetének megfelelő módon fognak meg- 
oldani. A szemleutja során a közigaz- 
gatási palotában dr. Hacha cseh 

államfő fogadta Neurath bárót és mint 

Hitler vezér és kancellár képviselőjét, 
a legszivélyesebben üdvözölte. A pa- 

lota disztermében azután megtörtént 

ünnepélyes módon a német főiskolák- 

nak a pirodalmi közigazgatás részéről 

való átvétele. Neurath báró a délután 

egyelőre nem szándékozott 

ban és Brünn városában, ahol a lakos- 

* 

(Hosszu vándorévck után 
hozatér Eisler Mlár! a voli kolozsvár! tudós 
papleánua 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsváron 
annak idején, vallásielekezetre való 
tekintet nélkül, köztisztelet vette kö- 
rül dr. Eisler Mátyást, a Regele Ferdi- 
nand-uti statusduo temnplom főpapját. 
Ezt legelsősorban is emberbaráti és 
tudományos érdemeinek köszönhette. 
Halálát megelőző napjaiban legfőbb 

gondja volt azonban legkisebbik leá- 
nyának sorsa. A tudós főpap ugy sze- 
rette volna, ha leányát az ő papi utód- 
ja oldalán látja. 

Eisler Klári megsiratta apját, ám 
férjhez- 

menni Elhatározta, hogy mindenek 
őtt utazni fog. 
z az azóta eltelt hosszu esztendők 

alatt Eisler Klári már csak mint ritka 
vendég jelent meg olykor Kolozsváron. 
Az érdekesarcu, koromfekete haju 

és szemü leány beutazta csaknem egész 
Európát. Hol ebből, hol abból a fővá- 
rosból küldött üdvözlőlapokat rokonai- 
nak, elsősorban orvosnő-nővérének 
aki Kolozsváron maradt és itt is foly- 
tat, férjével együtt, gyakorlatot. 

A vándorlás hosszu évei alatt Eis- 
ler Klári sok idegen nyelvet is meg- 
tanult. Ezzel azonban nem elégedett 
meg. A komoly és ambiciózus leány 
tökéletesen kitanulta a Röntgen-szak 
mát és évekig volt előbb az egyik leg- 
nagyobb bécsi kórház, majd a buda- 
pesti Siesta-szanatórium röntgen- 
asszisztensnője. Az utolsó két évben 
Lichtenberg, a világhirü budapesti 
vese-sebész oldalán dolgozott, aki 
azóta Mexikóba vándorolt ki. 

asszisztensnői szobája - mert most 
már régóta bentlakó volt a szanató- 
riumban - tele volt mindig erdélyi 
emlékekkel, lapokkal, fényképekkel, 
azonkivül természtesen egyéb utazá- 
sainak nyomaival is. 
Ugy látszik, hogy a nosztalgia végül 

is erőt vett rajta, mert néhány héttei 
ezelőtt váratlanul elhatározta, hogy 
hazatér Kolozsvárra. 
- Utazom! - mondta csillogó szem- 

mel, amikor most találkoztunk vele a 
Dunakorzón. 
- Nos, hova megint?... Hova lehet 

most egyáltalában utazni?. . Igaz, 
maga átbujik még a hires angol blo- 
kádon is... amilyen rajongója a vilá- 
gotjárásnak. 
- Nem, téved. Hazamegyek Kolozs- 

várra. Végleg. 
Egy pillanatra még körüljártatta 

tekintetét a szép, budai hegyeken. 
- Szép volt itt, de mindenütt szép 

volt, Bécsben és Párisban és London- 
ban... egyformán. Az élet gyönyörü 
és olyan kevés kell az élvezéséhez! 

Eisler Klári - bár édesapja anya- 
gilag gondoskodott jövőjéről - min- 
dig a maga erejéből akart megélni. És 
ez hosszu éveken keresztül, szép és 
nemes munkájával, sikerült is neki. 
Azt mondja, hazamegy most. 

Lehet. 
De az is lehet, hogy azóta már fel- 

ajánlotta szolgálatait a Nemzetközi 
Vöröskeresztnek Genfben és ki tudja, 
melyik harctér felé robog már vele a 
vonat, kezében kis elsősegély táská- 

Eisler Klári fahérfalas, fehérbutoros! jával. 

a ROYAL slágermozgóban, ahol 

- Pálinkafőzők igyetmébe. / A Sza- 
niszló-cég pálinkafőző üstjét a Békás- 
ban állitotta fel, ahol még 10 napig 
tart a főzés. Azután a Donát-ut végén, 
az autóbusz végállomásnál állitja fel 
kazánját. Jelentkezéseket elfogad te- 
lefonon vagy személyesen. Cluj-Kolozs 
vár, Piata Stefan cel Mare 17-18. sz. 
Telefon: 13-24. 
- Dr. Salamon Miklós belgyógyász 

rendelőjét Cal. Regele Ferdinand 18. 
szám alól a Str. Gen. Neculcea 6. sz. 
alá helyezte át. Rendel: 3-5-ig. Rönt- 
gen. Rövidhullámu kezelés. 
- Leégett a fetestii textilgyár: 35 

milliós tüzkár. Bucurestiből jelenti a 

Rador: Borzalmas tüzvész pusztitott 

tegnap a Bukaresti Textil Szövetkezet 
tulajdonában lévő fetestii textilgyár- 
ban. A tüz az éjszakai órákban ütött 

ki és tovaterjedésének a tüzoltók leg- 

megfeszitettebb munkája ellenére is 

csak a hajnali órákban tudtak gátat 
vetni. A tüzvész igy is megsemmisitet- 

te az egész gyárépületet és az áru- 

raktár nagyrészét. A kár meghaladja 

a 35 millió lejt. A tüz okozója az ed- 
digi megállapitások szerint gondatlan 

n 
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ság volt. . folyamán utazott el Brünnből. 

olcsó áron. 

Szemnveseket orvosi előiras 

szerint készitünk. 
Specialis acéláruk raktáron 

primá alpacca evőcszközök feltünő 

rnl
 

noátes 

Általános mezgósítás 
mindenkinek jelentiezni kell mai 

Erich von Strehcim, Mircille Balin és Reger Duchesne legaktuálisabb 

máju filmjükhöz ALTALANOS MOZGOSITÁS hoz Előadások kezdete: 5.20, 

vank 

kezdett 

u 

- Háromhéónapi fogházra itélték 
rémhir terjesztésért. A kolozsvári ka- 
tonai törvényszék rémhir terjesztésért 
háromhónapi fogházra itélte Schband 
Kurt szász fiatalembert. 

- Összeszurkálták egymást a hara- 
gosok. Bucurestiből jelenti a Rador: 
A Tighina megyében lévő Causani köz 
ségben a vásáron végzetes összetüzés 
történt. User Gorstein kereskedő ta- 
lálkozott Zelman Gorsten nevü unoka- 
öccsével, akivel már régóta haragos 
viszonyban van. A kereskedő rátá- 
támadt unokaöccsére. Veszekedni, 
majd dulakodni kezdtek, amelynek he 
vében a kereskedő kést rántott és az- 
zal több mély szurást ejtett unoka- 
öccse testén. Zelman Gorstein erre 
szintén kést rántott és azzal mély 
szurást ejtett a támadó nyakán, aki 
hatalmas vértócsában eszméletlenül 
esett össze. A sulyosan sérült keres- 
kedőt reménytelen állapotban szálli- 
tották be a kórházba, mig Zelman 
Gorsteint a rendőrség letartóztatta. 

Kedvezően haladnak előre a ro- 
mán-jugoszláv kereskedelmi tárgya- 
lások. Bucurestiből jelenti a Rador: A 
román -jugoszláv küldöttség között 
kedvezően haladnak előre a gazdasági 
tárgyalások. Valószinünek tartják, 
hogy a tárgyalások ezen a héten befe- 
jeződnek és az uj gazdasági egyez- 
mény megkötését eredményezik. 

- Románia ezévi buzatermése kö- 
zel félmillió vagon. Bucurestiből jelen 
ti a Rador: Románia ezévi buzatermé- 

sét hivatalos szakértők 482.000 vagon 
ra becsülik. 

- Remánia arany és ezüsttermelé- 
se. Bucurestiből jelenti a Rador: A 
folyó év első kilenc hónapjában Romá- 
niában 4, 869.9 kiló aranyat termeltek 
ki, továbbá 17.241.1 kilógram ezüstöt. 
A kitermelt memes fémeket a Román 
Nemzeti Bank vette át. 

A Dávid Ferenc Egulet 
Ielolvasó ülése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Dávid 
Ferenc Egylet tegnap, hétfőn, novem- 
ber 6-án délután 6 órakor az unitárius 
püspökség disztermében tartotta meg 
idei első felolvasó ülését vallásos ün- 
nepély keretében. Az ünnepélyen az 
egyházi ének elhangzása után Ürmösi 
József püspöki titkár bensőséges és 
buzgó imája következett. Ezután dr. 
Kiss Elek egyházi főjegyző, a Dávid 
Ferenc Egylet ügyvezető alelnöke üd- 
vözölte a megjelent szépszámu közön- 
séget, felhivta a figyelmet a sorozatos 
előadásokra, majd megtartotta nagy- 
értékü felolvasását „Válság a vallás- 
ban" cimen. Meghatározta a vallás és 
a válság fogalmát. Rámutatott a val- 
lásra, mint mindig megjelenő lelki 
jelenségre különböző helyeken és idő- 
ben. Ismertette azokat az irányzato- 
kat, amelyek a válság fogalmával 
egybekapcsolhatók: Az amerikai hu- 
manizmust, a kommunizmust, hitleriz- 
must, a bártizmust és az oxford moz- 
galmat. Megállapitotta, hogy a sza- 
badelvü vallás, mely a nemzeti szem- 
pontokat kidomboritja, a jézusi vallás 
a maga egyszerüségével és tisztaságá 
val nincsen válságban, sőt a válság 
megoldására nagyon is alkalmas. A 
vallásnak van valami határozott külön 
hivatása, amely az ember lelkének 
örök szükséglete és az emberi életnek 
legbiztosabb irányitója. A nagyértékü 
felolvasás után dr. Varga Béla püspök 
méltatta röviden az előadást s felhivta 
a közönséget a jövő hétfői előadásra, 
mikoris dr. Fikker János teológiai ta- 
nár fog előadást tartani A társada- 
lomban jelentkező válságról 

Paprikás csirke 
(Zenés behózat a Magyar Szinházban) 

Ezt a 
ták, elpapri kázták az ismert szinpadi sza- 

„paor kás csiriét" erősen elsóz- 

kácsok: SzánthógArmand, Szécsén Mi- 
hály és Fényes Szabolcs. Szerencse azon- 
ban, hogy a közönség nem kap gyomor- 
rontást a tulfüszerezett „falattól! Erre 
gondosan őrködnek a szemzők, mert min- 
den igyekvésük csupán annyi, hogy há- 

rom óránm keresztül könnyed, francia szel- 
lemességgel csiklandozzák az inyenc kö- 
zönséget. Az igényes „gyomrát" azonban 
nem elégütik ki. Bohózatról lévén szó, ez 
nem is llényeges. 

A Magyar Szinház Gróf László rende- 
zésében, szép küállitásban mutatta be az 
uj darabot. A szinészek nagy kedvvel és 
igyekezettel játszottak és ez megmentette 
a darabot a biztos bukástól. Az előadás 
éltető lelkei: sSándor Stefi Rajna: Eli 
és Csóka József voltak, akik remek alaki- 
tást nyujtottak és áflandó derültségben 
tartották a közönséget. A többi szerep- 
lők: Gróf László, Bázsa Éva és Szendrei 
Mihály stilusosan egjészitették ki az 
együttest. Meglepetés volt Csengeri Ala- 
dár, alki nagyszenüen bele találta magát 
hálás szerepébe. A felvonásközökben 
Szabó Ica és Kőszegi Margit énekelték a 
darab slágereit. A zeneakart uj szerepé- 
ben ambiciózus Szabó Ica dirigálta, bár 
szivesebben látnók a karnmesteri emel- 
vény helyett a szinpadon énekes szere- 
pekben. (galó.) 
.......... 

- Tizenötszázalékos emelkedést 
mutat a romániai fakivitel. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: A folyó év első 8 
hónapjában a romániai fakivitel 15 
százalékkal emelkedett a megelőző év 
hasonló időszakának kiviteli eredmé- 
nyével szemben. A lengyelországi had- 
müveletek, majd a nyugati hadszinté- 
ren bekövetkezett háboru következté- 
ben a folyó évi szeptember hónapbarn 
a romániai fakivitel visszaesett. A 
folyó évi szeptemebr hónapban mind- 
össze 32.021 tonna faipari termék 
füszeráru került kivitelre, mig az 1938 
évi szeptember havában 84.224 volt a 
faexport mennyisége. 

és 
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- A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara befejezte a kereskedők ál 
lampolsárságának felülvizsgálatát. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkama- 
ra az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy befejezvén a kereskedők Állam- 
polgársági reviziójá 
zés másodpé ldánya e hét folyamán a 
hivatalos órák alatt átvehető. 



DPolltikal évlkosság 
jusosziáviában 

(BELGRÁD.) (Dunaposta.) Sisákhoz 
közel, Treboljevo községben tegnap 

ismeretlen tettesek agyonlőtték Radics 

Iván volt képviselőt. Radics Iván a 

néhány esztendővel ezelőtti képviselő- 
házi merénylet során agyonlőtt Radics 

István horvát parasztpárti vezér uno- 

kaöccse volt. Azonban eltávolodott 

nagybátyja politikai célkitüzéseitől és 

1931-ben az akkori Zsifkovics-féle dik- 

tatura alatt a kinevezett parlamentben 

mandátumot vállalt. A horvát-szerb 

ellentétek áthidalása után visszavo- 

nult a politikától és birtokára költö- 

2ött. Itt végeztek vele merénylői. A 

nyomozás eddig megállapitotta. hogy 

politikai természetü gyilkosságról van 

e 

Halálos autósázolás 
a tordai orszáduton 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A 484. rend- 

számu autótaxi, amelyet Maja Joan 

soffőr veztett, tegnap éjjel Tordáról 

jövet a Hármasfogadó és Tur községek 

között elütötte Dan Joan, Tur község- 

be való 42 éves gazdálkodót, aki ször- 

nyet halt. A kolozsvári rendőrhatósá- 

gok Maja Joan soffőrt őrizetbe vették 

és kihallgatása után át fogják adni a 

turi csendőrségnek, mig a gazdálkodó 

holttestét beszállitották a törvényszé- E 

ki bonctani intézetbe. 
... 

felledeztek a merevéöres 
ellenszerét 

(PÁRIS.) (Rador.) 

lálták a tetanusz ellemi védőoltás szé- 

rumát. A párisi tudományos akadémia 

hétfön délután értesitést kapott, hogy 

Ramon és Le Meyer orvosprofesszo- 

rok már elő is állitották a vonatkozó 

szérumot, lamelynek gyakorlati alkal- 

mazása bebizonyitotta, hogy ugy em- 

bereknél, mint állatoknál teljessikerü 

szer a tetanusz ellen. A fefedezésnek 

különösen most van nagy jelentősége 

a háboru idején, amikor a sebesülések 

alkalmával igen gyakori a földdel va- 

ló fertőzés, vagyis az, hogy a sebbe 

nedves és megfertőzött föld kerül, 

amely esetben a sérülés gyógyithatat- 

lan és a sebesült tetanuszmérgezés 

következtében, menevgörcsben mment- 

hetetlenül elpusztul. 
...................... 
Orvosi hir. Dr. Schlinger Lajos 
rendelőjét a „Sora"-épületbe helyezte 

át. Calea Marechal Foch 6. Röntgen, 

Guarc, Diathermia, alapanyagcsere- 

vizsgálat. Telefon: 11-14. 

- Halálozási hir. Id. Fitory Péter 

f. hó 6-án meghalt. Temetése f. hó 

8-án negyed 4-kor lesz a temetői ká- 

polnából. 

- MEGSZÜNT A MAGÁNKERES- 

KEDELEM NYUGATUKRAJNÁBAN. 

Moszkvából jelenti a Rador: A Havas 

távirati iroda nagy jelentőséget tulaj- 

donit annak a ténynek, hogy Nyugat- 

Ukrajnában bevezették a szövetkezeti 

rendszert, ami egyértelmü a magán- 

kereskedelem megszünésével. Nyugat- 

Ukrajna különböző helységeiben szá- 

mos kisebb üzletet nyitottak meg, 

amelyeket a Szovjet megbizottai, 

illetve a népbiztosság kiküldöttei ve- 

zetnek. 

- Rendőrségi hirek. Ismeretlen 

zsebvágó tegnap este 7 óra tájban a 

vasutállomás előtt kilopott Iliescu 

Ilon bukaresti illetőségü fiatalember 

zsebéből 1600 lej készpénzt. A fiatal- 

embert a kár annál érzékenyebben 

érintette, mert a pénztárcájában lévő 

pénzzel Csernovicba akart utazni. A 

közelben tartózkodó Bucur IV. kerüle- 

1i rendőrségi irodista-rendőr megálla- 

pitotta a vakmerő zsebtolvaj személy- 

azonosságát és üldözőbe vette. A ve- 

iAz orvostudo- 
mánynak nagy szenzációja van. Felta- 

autoljára: Éni akarok (Judiin 

ges 

13. számu 
(BUCURESTI.) A Rador román táv- 

irati iroda közli a katonai nagyvezér- 
kar következő rendeletét: 

1. Katonai helyzete rendezetlen 
mindazoknak az otthon levő tisztek- 
nek, altiszteknek és legénységi tarta- 
lékosoknak, akiknek folyó évi április 
hónap óta - mivel lakhelyüket nem 
találták meg - a katonai szervek 
nem kézbesithettek ki egyet az alábbi 
uj mintáju behivóparancsok közül: 1. 
Sárga, vagy vörös szinü, csillaggal és 
bélyegzőjelzéssel ellátott behivópa- 
rancs. 2. Fehérszinü parancs mozgósi- 
tás esetére további rendelkezésig ott- 
honmaradásra. 3. Fehérszinü, hadi- 
munkára mozgósitó parancs. 

2. Ugyancsak rendezetlen a katonai 
helyzete mindazoknak a fegyvergya- 
korlatra be nem hivott tiszteknek, 
altiszteknek és legénységi tartaléko- 
soknak, akik a fentebb felsorolt moz- 
gósitási parancsok közül többfélével 
is rendelkeznek és akik nem tudják, 
melyik egységhez tartoznak. 

3. Mindazok, akik a fenti csoportok 
közül valamelyikbe beleesnek, tehát 
katonai helyzetük rendezetlen, a jelen 
rendelet megjelenésétől számitott 20 
napon belül katonai helyzetük tisztá- 

*an ' .. 

SELECT MOZGO SZER 

NEW.YORKI 
Szenzációs kalandorfilm. Az amerikai 

CHARLES BICKFORD 
Müsoron kivül 

yoriki betörők ellen. Főszerepekben: 

A kutcnai naguvezérkat 
vendelete 

zására katonai könyvecskéikkel és a 
birtokukban levő régi vagy uj min- 
táju behivóparanccsal kötelesek meg- 
jelenni: megyeszékhelyen a hadkiegé- 
szitő parancsnokságnál, más városok- 
ban a rendőrségnél, a községekben 

pedig a csendőrörsön, ahol katonai 
helyzetükre vonatkozólag minden fel- 
világositást meg fognak kapni és a 
jelentkezésről igazolványt állitanak. ki 
részükre. 

4. A rendelkezés vonatkozik a lak- 
helyükön levő epénysági tartaléko- 
sokra 50 éves életkorig, altisztekre 55 
éves életkorig, tisztekcre a vonatkozó 
törvény értelmében pedig az alantas 
tisztekre 55, őrnagyokra 59 és alezre- 
desekre 61 éves életkorig. 

5. Mindazok felett, akiknek katonai 
helyzete a jelen rendelet értelmében 
rendezetlen és a jelen közlemény meg- 
jelenésétől számitott 20 napon belül 
nem tesznek eleget a jelentkezési kö- 
telezettségnek és igy nem rendelkez- 
nek a jelentkezésről kiállitott igazol- 
vánnyal, az idevonatkozó törvény alap- 
ján a katonai biróságok fognak itél- 

kezni. 

Bucuresti, 1939. november 5 

EMIER! N IZGALMAS PR 
BANDITÁK 
rendőrség harca a veszedelmes new- 

- ANN DWORÁKk 
hangos hiradó. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári román ujságirók elhatározták, 
ho-- klubbot létesitenek „Román Uj- 
ságirók Köre" elnevezéssel. 

ÁA kör a kolozsvári társadalom talál- 
kozó- és szórakozóhelye kiván lenni 
amely Kolozsvár különböző polgári 

rétegei közötti kapcsolatok szorosabbá 

tételét és kimélyitését is szolgálni 
akarja. 
A Klub a Newyork kávéház elegán- 

san berendezett külön termeiben fog 
müködni és minden este rendelkezé- 
sére áll azoknak, akik néhány kelle- 
mes órát akarnak eltöltenii 
Minden szerdán este választékos mü- 

sor kerül bemutatásra az erdélyi szin- 

házak és az Opera legkiválóbb elemei- 

Paillaux szervint: „Vigyázni 

(MOSZKVA.) (Rador-Tass) A szov-] 
jet forradalom 22-ik évfordulója alkal- 

mából Molotov külügyi népbiztos, aki 

egyben a népbiztosok tanácsának el- 

nöke is, hosszabb beszédben méltatta 

a nap jelentőségét. Ennek során han- 

goztatta, hogy a kapitalista-imperialis- 

fa államok célkitüzéseik leplezése 

okáért háboruba sodorták Európát. 

Egvyelőre közel 800 millió embert érint 

közvetlenül a háboru. Anglia és Fran- 

ciaország kormányai azt állitják, hogy 

a népjogokért és a demokráciáért har- 

colnak. Ebbe a harcba bele akarták 

kapcsolni Oroszországot is. Ez az 

igyekvésük azonban kudarccal végző- 

dött. A háboru tüze már-már a semle- 

államok határain is tulcsapni 

készül. Szovjetoroszország minden ere- 

jével azon van, hogy lokalizálja a 

veszedelmet, éppen ezért a békére 

áhitozó nemzeteknek elsősorban érde- 

November 8.-án délben nyilik mesg 
a Román Ujságirók Köre 

Fősze- 
repben DErrE pavis ! 

nek közremüködésével, bukaresti és 
külföldi vendégek felléptével. 
A toll robotosainak ez a kezdemé- 

nyezése jelentős esemény a kolozsvári 
társadalmii kapcsolatok fejlesztésében 
és a kitüzött cél érdekében a kezde- 
ményezők semmilyen áldozattól nem 
riadnak vissza. A Klub rendezvényeit 
dijmentesen szemlélhetik meg a kör 
tagjai. 
Az ujságirók nemes kezdeményezését 

minden bizonnyal pártolóan fogja tá- 
mogatni a város társadalma, nemzeti- 
ségre való tekintet nélkül. A „Román 
Ujságirók Köre" holnap, szerdán, no- 
vember 8-án délben 12 órakor nyilik 
meg a kör által rendezett első mü- 
vészi program keretében. 

A Szovjet nem engedi háboruba 
sodortatni magát 

koll a németek csapdájára" 
tanuságokat - mondotta Molotov - 
okulunk az elmultak példáiból és azon 
vagyunk, hogy Szovjetoroszország né- 
peinek mennél teljesebb nyugalmat 
és békességet teremthessünk. Mégis 
nem félünk attól a lehetőségtől, hogy 
esetleg támadás érne bennünket. Fel- 
készültünk minden eshetőségre, ennek 
ellenére azonban békés politikát foly- 
tatunk, mert meggyőződtünk róla, 
hogy ez a politika a legjobban bizto- 
sitja a népek szabad gazdasági, kultu- 
rális fejlődését. 

VOROSILOV MARSALL 
NAPIPARANCSA A VÖRÖS 
HADSEREGHEZ 

(MOSZKVA.) (Rador.) Az orosz for- 
radalom napjának 22. évfordulóján 
Vorosilov marsall napiparancsot adott 
ki a vörös hadsereghez, amelyben meg- 
állapitja, hogy a vörös hadsereg ebben 
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Szovjet birodalom területi sérthetet- 
lenségét és a Szovjet köztársaság né- 
peinek, valamint a vele barátságos 
Mongolia függetlenségét és szabadsá- 
gát megvédte. A vörös hadsereg bebi- 
zonyitotta az egész világnak az eddigi 
magatartásával. hogy milyen erőt kép- 
visel és milyen jelentős szerepet ját- 
szik azoknak a szerződéseknek a tekin- 
tetében, amely szerződéseket a szovjet 
kormány a többi államokkal megkö- 
tött. A napiparancs ezután visszapil- 
lantást vet a lengyelországi hadjárat- 
ra, amelynek során a lengyel hadsere- 
get rövid idén belül teljesen megsem- 
misitették. A legnagyobb elismerés és 
dicséret hangján emlékezik meg a 
marsall az orosz csapattestek magatar- 
tásáról és gyorsaságáról. ameliyel a 
reábizott feladatokat végrehajtották, 
hősiességéről, kezdeményező szellemé- 
ről és hazaszeretetükről. amelynek 
fényes tanubizonyságát adták. 
- A Szovjet lakossága - fejezi be 

a napiparancs - nagyra értékeli a 
győzelmes vörös hadsereget, amely 
folytatja rendithetetlen bizalommal a 
békés munkát és élénk figyelemmel 
kiséri a jelenlegi véres nemzetközi 
eseményeket. A vörfrös hadsereget 
azonban semmiféle esemény nem ta- 
lálja készületlenül. 

A BELGA ÉS HOLLÁAND 
KORMÁNYFŐK TANÁCS- 

KOZÁSA 
(HÁGA.) (Rador.) Lipót belga király 

tegnap váratlanul a holland fővárosba 
érkezett és azonnal felkereste Vilma 
királynőt, akivel hosszabb megbeszé- 
lést folytatott a két országot érintő 
nemzetközi kérdésekről. A megbeszé- 
téseken Spaak belga és van Clevens 
németalföldi külügyminiszterek is 
résztvettek. A királyi megbeszélésekről 
nem adtak ki hivatalos jelentést, de 
beavatottak szerint ez a két ország 
jövőbeli politikai magatartását illetően 
rendkivül nagy jelentőségü. 

A NAGY ÉS KIS NEMZETEK 
BIZTONSÁGA ÉRDEKÉBEN... 

(PARIS.) (Rador.) Caillaux, az ismert 
francia politikus tegnap hosszabb be- 
szédet tartott, amelyben többek között 
a következőket mondotta: A háborut, 
amely folyamatban van, ránkkénysze- 
ritették. Valószinü, hogy az a habo- 
zás, amit ellenfelünk mutat a fronton, 
csak csapda, amellyel a mi biztonsá- 
gunkat akarja növelni, hogy azután 
váratlanul ránk törhessen. Mi azonban 
be kell bizonyitsuk neki, hogy csaló- 
dik. Előre kell háladnunk azon az 
uton, amelyen elindultunk, mert csak 
igy fog sikerülni elérni céljainkat: a 
kis és nagy nemzetek biztonságának 
megteremtését. ; 

KI LESZ A MAGYAR 
KÉPVISELŐHÁZ UJ ELNÖKE 

(BUDAPEST.) (Rador.) Néhány 
reggeli lap közlése szerint a Darányi 
Kálmán halálával megüresedett kép- 
viselőházi elnökségi tisztségre hivatx- 
los körökben Tasnádi Nagy András 

ljelenlegi igarságügyminisztert jelölik. 
Ezzel szemben az i ágügyminiszteri 
tárcát állitólag Stolpa József kultusz- 
miniszteri államtitkárral fogják betől- 
teni. Olyan hirek is keringenek, hogy 
állitólag Radocsay László esztergom- 
megyei főispán lesz az igazságügymi- 
niszter. Szó van arról is, hogy Antal 
István jelenlegi igazságügyi államtit- 
kárt bizzák meg a tárca vezetésével. 
Vele kapcsolatban egyébként más elő- 
kelő közjogi tisztség betöltéséről is szó 
esett. . 

ANGOL LÉGI FELDERITŐK 
SIKERE 

(LONDON.) (Dunaposta) Az angol 

légügyi minisztérium közlése szerint 

tgenap számos egységből álló légi kü- 
lönitmény felderitő repülést végzett 

Németország területe fölött. Az ered- 

mény rendkivül értékes anyagot szol- 

gáltatott a hadvezetőség számára. Egy 

szedelmes gonosztevőnek azonban si- c ; .az évben is - mint az eddig elteit indeddig ne rt vissza 

szedelm nagy tolongásban elmenekül- ke ogy Oraszország belő konezelk. esztendőkben - tanubizonyságot kel- nee n mind Mért 

nie. A nyomozás a zsebvágó kézreke- iója zavartalanul tovább fejlődjék ett tegyen erejéről és megfelelő tech- Kiindulasi elyere. 

ritésére folyik. - Mi nem becsüljük le a történelmil nikai felkészültségéről, amellyel a -- 
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